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megtörtfént Őfelsége angliai 
látogatására 

ankarai tanácskozása a legbarátibb e 
veleményezte a Sörvényhozó-Sanács az 
nek meghosszabbitását - Haárcius 15.-i 
idejét - Semmiféle uj tisztviselői állást nem létesitenek 
(BUCURESTI) A főváresi lapok 

nagy gortokat közölnek II. Károly 
girály Őfelségének közelebbi látogatá- 
sáról, amelynek nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak a két ország kapcsolatai- 
aak fokozásánál, tekintettel a két ba- 
ráti ország királyi családjai közötti kap 
csolatokra is. A látogatás alkalmából 
Anglia nagy előkészületeket tesz és 
programon szerepelnek különféle fogad 
tatások, továbbá a Buckingham Pala- 
ceban és a román követségen rende- 
zendő dinék Őfelsége angliai látoga- 
tása alatt VI. György király vendége 
lesz. A látogatásról már az angol la- 
pok is bőséges hiradásokat közölnek. 
Károly király londoni utjára március 
végefelé kerül sor és az néhány napot 
vesz igénybe, de Öfelsége az uj költség 
vetés jóváhagyását megelőzően vissza- 
tér az országba. Az uralkodó kiséreté- 
ben utaznak Tatarescu külügyminisz- 
ter és Hoare bucurestii angol magykö- 
vet. A tervezett királyi látogatással 
kapcsolatosan Hoare bucurestii angol 
nagykövet kihallgatáson jelent meg Ta- 
tarescu miniszternél és közölte vele a 
Londonban megállapitett tarvet, Öfel- 
ségét az angol földre való megérkezése- 
kor a gloucesteri herceg, az angol ki- 
rály testvére, üdvözli, Londonban pe- 
dig, a Victoria pályaudvaron maga VI 
György angol király fogadja A szigo- 
ruan vett hivatalos látogatás három 
napig tart és ezalatt nagy diszvacsorát 
és fogadást rendez az uralkodó tiszte- 
letére az angol király. Őfelsége a ré- 
szére rendezett ünnepségeket a londo- 
ni román követségen rendezett vacso- 
rával és fogadással viszonozza. A lon- 
doni királyi látogatás ideje alatt az an- 
gol fővárosban felavatják az ott létesi- 
tett román müűvészeti és országőri csar- 
nokot. A kihallgatással kapcsolatosan 
mint jelentik, Dimancescu londoni sajtó 
tanácsos már a fővárosba érkezett. A 
felavatáson résztvesz az angol királyi 
pár is. Ugyanakkor Londonból jelentik, 
hogy Grigorcea londoni meghatalma- 
zott miniszter lord Halifag külügymi- 
niszter előtt jelent meg kihallgatáson. 

Hiradások a kormányról 
Miron Cristea patriarka miniszterel- 

nök tegnap Sava Kirotf bolgár és von 
Hoorn holland meghatalmazott minisz- 
tereket fogadta kihallgatáson. 
Rövidesen Bucurestibe várják Svia- 

toslowsky lengyel köztársasági minisz- 
tert, aki Anghelescum nemzetnevelési 
miniszter tavalyi lengyelországi látoga- 
tását fogja viszonozni. 

Petrescu Comnen alminiszter az 
ankarai tanácskozásokról 

(BUCURESTI.) A hazatért Petrescu 

tala REGELE FERDINAND 64.-66 

Comnen külögyi államtitkár Törökor- 
szág területét elhagyva, rendkivüli me- 
leghangu táviratban köszönte meg Rus- 
iu Arras török külügyminiszternek a 
tiszteletére rendezett szép fogadtatáso- 
kat, majd örömét fejezte ki, hogy az 
ankarai tanácskozások a legszivélye- 
sebb keretek között folytak le és a 
szövetséges államok egységét bizonyitot 
ták. A táviratra Rusdu Arras hasonló 
melegséggel válaszolt. 
Petrescu Comnen egyébként tegnap 

nyilatkozatot adott az ankarai tanács- 
kozásokról, Hangsulyozta, hogy 

a Balkán-szövetségbe tömörült ál- 
lamok közös célja a népek gazda- 
sági és szellemi fejlődésének és a 

békének biztositása, 
majd meleg szavakkal emlékezett meg 
az ankarai fogadtatásról és arról a 
szivélyes légkörről, amelyben a négy 
állam tanácskozásai a legteljesebb egy- ségben lefolytak. Hangsulyozta az érte. 
kezlet határozatainak jelentőségét Itá- 
iiával, a nemzeti Spanyolországgal és 
a Népszövetséggel kapcsolatosan. A 

FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 
Felelős szarkesztő: MAYER ANTAL 

Setrescu Comnen külügyi alminiszter khije- 
lentette, hogy a balkánszövetségi államok 
gyetévtés jegyében folut le - dCedvezően 
állampolgársági felülvizsgálat hatávidejéó- 
0 meghosszabbilják a hüségeskü letéfeli 

az uj költségvetés keretében 
kozás elvét vallja és résztvesz a lon- 
doni benemavatkozási bizottság ülésén, 
A Balkán-szövetség államainak to- 
vábbi programja az egymásközötti 
gazdasági kapcsolatok fokozása. 

Ennek a gondolatnak a jegyében szü- 
letett meg az a gondolat is, hogy a 
francia kormány mellé megbizottakat 
fognak küldeni a Balkán-szövetségbe 
tömörült államok érdekeinek képvise- 
letére. A továbbiakban leszögezték a 
Népszövetséghez való hüséget, az érde- 
kelt államok egyenlőségét, a belpoliti- 
kájukba való benemavatkozás elvét. 
amiként más államok belpolitikájába 
se kivánnak beleszólni, de azoktól sem 
türnek el beavatkozást belügyeikbe. 
Végül hangsulyozta a külügyi al- 
miniszter a Balkán-szövetségi álla- 
mok teljes egységét. Petrescu Com- 
nen egyébként Berlinbe utazott, 

hogy ott szabályszerüen átnyujtsa meg- 
batalmazott miniszterségétől való visz- 
szahivási okmányát. 

Balkán-szövetség értekezlete ugy dön. 
tött, hogy változatlanul a benemavat- 

A kormányintézkedésekkel kapcsola. 
tosan még a következő hiradásaink ér- 
keztek. A Törvényhozó-Tanács tegnap 
este kedvező véleményezést adott arro 
a törvényrendeletre nézve, amely a fe 
lülvizsgálatra kerülő zsidó állampolgá- 
rok okmányainak letételénél a meg- 

(BELGRAÁD) (Reuter.) A jugoszláv 
parlamentben tegnap került tárgyalás 
alá a hadügyi költségvetés, amelyre 
Resovics képviselő már napokkal ez- 
előtt nagy beszédet jelentett be, melyet 
általános érdeklődés előzött meg. Leg- 
nagyobb csodálkozásra azonban a kép- 
viselő nem jelent meg kellő időben a 
képviselőházban. Amikor megérke- 
zett, előadta, hogy utközben ismeretlen 
tettesek megtámadták és aktatáskáját, 
amelyben összegyüjtött okiratait hozta 
magával, elrabolták. Az ellenzéki pár- 
tok e jelentésre azonnal bizottsági ülést 
kértek, mig a kormánypárt részéről az 
egészet egyszerü kitalálásnak minősi- 
tették és kijelentették, hogy. Rasovics 

Ugyancsak Bucurestiből jelentik, 
hogy Radu Irimescu volt légügyi és 
tengerészetügyi miniszter rövidesen 
Evashingtonba utazik. 

A Sörvényhozó Sanács kedvező 
véleményezése 

adott határidőt meghosszabbitja. Az 
idevonatkozó további intézkedés azon- 
ban az igazságügyi minisztérium hatás- 
körébe tartozik. 
Az igazságügyi minisztérium egy má- 

sik törvényrendeleten is dolgozik, mely 
a hüségeskü letételének időpontját 

Mi történt Rosovics Jlugoszláv 
ellenzéki képviselővel7 

Rasovics a keresztkérdések alatt zava- 
rosan válaszolt, mire az ellenzéki pár- 

fel. 
Amire nincs sok lehetőség 

(WASHINGTON.) Hull külügyminisz- 
ter kijelentette, hogy az Egyesült Álla- 
mok hajlandók tárgyalni a fegyverke- 
zések korlátozásáról és a fokozatos 
lefegyverkezésről. Erre azonban a jelen 
körülmények között nem sek lehetősé- 
get vár. : 

Cseh-osztrák tárgyalások 
(PRÁCGA.) Ennek a hónapnak a folya- 

mán az osztrák és csehszlovák kormá- 
nyok között tárgyalások indulnak meg 
a két ország árucserefokozásának cél- az egész szenzációt csak megrendezte. jából. 

tok állitásainak igazolására szólitották 

mMáARCIUS 6. 
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esze 

március 15-éig meghosszabbitja. A sza- 
badfoglalkozásuak esküjüket bármely 

gazságügyi hatóság előtt letehetik és 
azt egyetlen biró is kiveheti. Az eskü- 
ételre jelentkezőnek igazolnia kell sze- 
mélyazonosságát és foglalkozását. Az 
esküről három aláirt eskümintát készi- 
tenek, amelyből egy példányt az illető 
kap, egyet a kérdéses hivatal őriz meg 
és egyet pedig az illető hivatásbeli tes- 
fületének irattárában helyeznek letét- 
be. Az eskütételről azután szabálysze- 
rüen értesitik az illetékes biróságot és 
szakmai testületet. 

A kisantant gazdasági tanácskozásai 

A kisantant gazdasági tanácskozésai 
és pedig a légügyi, turisztikai és hajó- 
zási bizottságok már megkezdték mun- 
kájukat. A tanácskozások március 9-én 
veszik hivatalosan kezdetüket és már- 
cius 15-éig tartanak. Azokon többek 
között javaslat kerül előterjesztésre a 
három állam közötti vámunió létesité- 
sére. 

Az igazságügyi minisztérium rendel- 
kezésére a közigazgatási szolgálatokba 
delegált birók megtartják birói hatás- 
körüket. 
jelenti, hogy az igazságügyi testületben 
nem várhatók jelentősebb áthelyezések 
a tisztviselők áthelyezhetőségéről szóló 
törvényrendelet megszünése után sem. 
Tegnap egyébként megszüntették az 

összes minisztériumok és autonom in- 
tézmények mellett müködő fegyelmi 
bizottságokat az idevonatkozó törvény- 
rendelet alapján. A „Semnalul" sze- 
rint a rendelet értelmében Bucuresti. 
ben rendelkezési állományba helyezik 
az összes törvényellenesen kinevezett, 
vagy szolgálat szempontjából felesleges 
tisztuiselőket és ezáltal sokmilliós meg- 
takaritást tudnak elérni. 
A kereskedelmi minisztérium jelenté- 

se szerint Párisban aláirták az uj fran- 
cia-román fizetési és kereskedelmi 
egyezményt, amely március 15-ével 
életbelép és a két ország gazdasági kap- 
csolatait fokozza. Ugyanakkor megkez- 
lődtek a román-magyar kereskedelmi 
és fizetési szerződés megujitására v0- 
natkozó tárgyalások is. Kormánykörök- 
ben megjegyzik, hogy a bel- és külföldi 
piacokon az utóbbi időben erősen emel- 
kedtek az állami és más román érték- 
papirok árfolyamai, amiben az or- 
szág iránti bizalom fokozódásának jelét 
látják. 
A kormány határozata értelmében 

a pénzügyminisztérium melletti költ- 
ségvetési bizottság elhatározta, hogy 
takarékossági okokból az uj költségve- 
tésben semmiféle uj tisztviselői állást 
nem létesit. 
Végül még a következő kormányin- 
tézkedéseket közlik: 
A fegyverviselési engedélyek felül- 

vizsgálata mindenütt folvik, a vadász- 
rársaságok vezetőségeinek bevonása 
mellett. A nemzetnevelésügyi miniszter 
"zzel egyidőben elrendelte, hogy a val- 
ástanárok a vallásórákon ezentul kö- 
telesek mindig letkészi viseletben meg- 
jelenni és nem hordhatnak többé val- 
lásótákon civil ruhát. / 
Végül az igazságügyminisztérium 

közli, hogy Cadere belgrádi és Bossie 
budapesti román meghatalmazott mi- 
niszterek részéről távirat érkezett a 
kormányhoz, amelyben közlik, hogy a 
két követség telies személyzete feles- 
küdött az uj! alkotmányra. 

A Curentul ugyanakkor azt 
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Hodzsa miniszterelnök.. 

(PRÁGA.) (Reuter.) Dr. Hodzsa Mi- 
lán csehszlovák miniszterelnök tegnap 
tartotta meg nagy érdeklődéssel várt 
külpolitikai beszédét, melyben kitért a 
köztársaságot érintő összes külvonat- 
kozásu kérdésekre. Elsősorban a kis- 
antant egységét emlitette 
A kisantant minden politikai meg- 
rázkódtatást kibiró ereje - mon- 
dotta - és gazdasági kapcsolatai- 
nak szilárdsága igazolják, hogy a 

békeszerető nemzetek minden kö- 
rülmények között ragaszkodnak a 
megnyugvást és rendet biztositani 

akaró szerződésekhez. 
Azután rátért a köztársaság külföldi 
kapcsolatainak felsorolására 

Franciaországgal és a szovjettel 
barátságunk változatlanul fennáll. 

Angliából is kedvező hirek jönnek, 
mert Chamberlain miniszterelnök 
szavai azt igazolják, hogy London 

egyre fokozódó érdeklődést tanusit 
Középeurópa sorsa iránt. Viszo- 

nyunk valamennyi dunamenti ál- 

lammal szemben javul, még azok- 

kal szemben is, akik eddig ellensé- 

ges szemekkel nézték létünket. Az 

egyre fejlődő együttmüködési haj- 

lam biztos garancia arra, hogy 

ezekről a legközelebbi jövőben még 

kedvezőbbeket mondhassunk. Olasz- 

ország vezető szerepe a római 

jegyzőkönyvek alapján kétségbe- 

vonhatatlan és a csehszlovák kor- 

mány a maga részéről mindent el 

is követ, hogy a jóviszonyt Róma és 

Prága között fenntartsa. Hasonlóan 

igyekszik a Németország és Cseh- 

szlovákia közötti helyzetet is javi- 

tani. Most indultak meg a diplo- 

máciai megbeszélések a Berlin és 

Prága között állandósult sajtóharc 

megszüntetésére. Jó eredményeket 

mutatnak fel a gazdasági megbeszé- 

lések is, nem kétes tehát, hogy a 

politikai ellentétek kiküszöbölése 

is sikerülne, ha Berlin részéről 

nem lennénk állandó fenyegetésnek 

kitéve,. Göring poresz miniszterel- 

nök legutóbbi beszédében is rejtett 

fenyegetés huzódott meg, amire 

csak azt felelhetjük, hogy minden 

erőnkkel ragaszkodunk határaink 

sérthetetlenségéhez. 

Ezután rátért Hitler kancellár reichsta- 

6-áncsic6-kor abaviiaszinházban a 
megtartandó 

határai sérthetetlenségéhez! 
Tapogatódzó lelleeü megbeszélések Mitler kanccliár és Henderson andol nadv 

hövet között - Dalcszilmaban 
a náborutól sem riad vissza - Ujabb sulyos vallom 

Heves harcok a távolkeleti harctereken 
A Führer azt mondotta, hogy a né- 

met birodalom meg fogja védeni ha 

tárain tul élő fajtestvéreit is min- 

den erőszaktól. Ez a mondás nem 

vonatkoztatható a Csehszlovákiá- 

ban élő németségre, mert a szudéta 

vidék germánjai meg tudják védeni 

érdekeiket és biztositani tudják a 

csehszlovák törvények keretein be- 

lül is összes jogaikat. Miután azon- 

ban a kancellár tizmillió németet 

emlitett, valószinüleg beszámitotta 

a szudéta germánokat is és ezt ez 

csetben kénytelenek vagyunk leg- 

nagyobb sajnálkozásunk mellett ki- 

fogásolni, mert ez reár beavatko- 

zás lenne belügyeinkbe. A szudéta 

németek hozzánk tartoznak és mi 

igyekszünk is száraukra minden 

jogot megadni, mint ahogy más 

ujra icliánsolt a terror - 
ások a moszkval perben 

kisebbségünkkel szemben is tesz- 

(BERLIN.) (Reuter.) Ribbentr
op kül. 

ügyminiszter tegnap délután á h
ivatalo 

jelentés szerint „bucsulátogatásra 

Londonba repült. A „bucsulátogatás 

jelzőt az esti lapok jelentése 
alapján a 

hivatalos ugy értelmezte. ho
gy Ribben- 

trop a követség átadása után tisztelgő 

viziteket fog tenni londoni ismerősei- 

nél és politikai barátainál. 
Beavatott 

körök azonban ugy tudják, ho
gy 

Ribbentrop, aki VI. György angol 

királynál is megjelenik, tulajdon- 

képpen a német-brit tárgyalások
at 

vezeti be. Eddig ugyanis csak 

Berchtesgadenben (Hitler-Ha
lifax) 

és Berlinben (Hitler-Henderson 

brit nagykövet) folytak előkészitő 

tárgyalások. 

Hitler és Henderson csak „ta
poga- 

tózó" megbeszéléseket folytatt
ak 

(LONDON.) (Reuter.) Az Evening 

Standard jelentése szerint Hitler 

kancellár és Henderson nagyk
övet szó- 

ba hozták az ausztriai helyzetet és a 

gyarmatkérdést is. A megbeszélések 

azonban egyelőre csak „tapogatózo 

jellegüek voltak. 

Lord Perth kihallgatása 

(LONDON.) (Reuter.) Lord
 Perth ró- 

mai angol nagy követ, aki tudvalevő- 

gi beszédére. 
leg a szerdai 'prit minisztertanácson 

= 

kályhá mesternél 

Cluj, St , Rudeanu (v Surdá) 13. Tel: 1955. 

Elvállalok átrakásokat, átalakitások t, ja i- 

tásokat, legolcsóbb árak mellett. 

Tekint e mg 

s mintaraktárnnkat vétel kötelezettség nélkül
. 

nibbentrop a nemet hivatalos jelemtés sze
rini 

bucsulatosalásra Londonba repült 

Bistritat cserépkályhák nagy választékb
an, napi tárgyalásán Sarangovios ás o 

legujabb modelekben, szímekben ka
phatók 

AMdorján Deiső 
lyek társaságában merénylet elköveté- 

bban előadta - Bucharinnal és Ri
kow- 

Fzböség uisátirok marcus [ 
üvészesíje 

Wauchope, Palesztina volt kormányzó 
ja, aki a napokban rádión keresztül 
bucsuzott minden politikától mentes 
beszédeben a Szentföld lakosságától, 

rmán 

(LONDON) (Reuter.) Az angol hiva- 
talos közli az uj palesztinai technikai 
bizottsági tagok neveit. Ezek sir John 
Woodhead, aki Indiában teljesített hosz 
szabb szolgalatot, sir Allison Russel, 
aki aganában Gdnrnaban és Tanga- 
nyikában müködött és A. T. Waterfield 

Analia békéi akar dt a kincstári hivatal másodtitkára A bi- 
Zottság már e hó közepén megkezdi 
müködését. 

Ujabb terrorcselekmények 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A Haifa- 
Mossul-i petróleumvezetéket két helyen 

ismét átvágták és meggyujtották. Se- 
fednél egy arab banda megkisérelte egy 

telep kirablását. Megido közelében 

egy zsidó telepest megöltek. Telavi? 

és Jeruzsálem között egy autóbuszra 
bombát dobtak, amely azonban csak a 

kocsi elhaladása után robbant fell. 

Olasz terv az egykori négussal 
kapcsolatban 

szük. Nagyon jól tisztában vagyunk 

azzal, hogy bennünket Berlintől lé- 

lektani okok választanak el. Cseh- 

szlovákia mindig hajlamos volt a 

nagy elhatározásokra és igy hajla- 

mos ezeknek a lélektani okoknak 

megszüntetésére is, de csakis sért- 

hetetlenségének hangsulyozása mel- 

lett. Mi nem támadunk, de elke- 

seredetten fogunk védekezni. Cseh- 

szlovákia ma már nem gyenge ál- 

lam. Erősnek érzi magát és ebben 

a tudatban rejlik nyugalnmunk titka. 

El vagyunk szánva arra, hogy ki- 

é 

levelezője szerint Mussolini a négus elé 

javaslatot akarna terjeszteni, hogy irás 

ban mondjon le Abessziniáról való jo- 

rályaink örökségét minden körül- gairól és ez esetben uralmat kapna az 

mények között megvédjük, - etiop területen, az olasz alkirály fenn- 

fejezte be a miniszterelnök nagy be- hatóságával terület alkotmánya ma 

szédét, melyet a parlamenti többség Haile Selasszlehez i devo. tkozó ny ég 

szünni nem akaró lelkesedéssel foga- alle sela vonatkozóan még 
ott nem küldöttek jegyzéket, de annak el- 

ott küldését rövidesen várják. A négus 
nemrég Halifax lordnál történt látoga- 

tása, hirek szerint, ezzel áll összetüűg- 
gésben. A hiradás még komoly megerő- 

megkapta tárgyalási meghatalmazását sitést igényel. 

3z olasz kormánnyal, tegnap kihallga Kedvezően alakulnak Japán szá- 

táson jelent meg az angol uralkodónál mára a lingtsii küzdelmek 

A kihallgatás egy óra hosszat tartott. (PEKING) (Reuter.) A Lingtsi szoros 

amiből arra következtetnek, hogy az birtokáért folyó küzdelmek, amint a 

uralkodó a legrészletesebben tájékozó- 
Domei iroda jelenti, Japán szárnára 

dott az olasz-angol megbeszélések ál- alakulnak kedvezően. A Kvantung ser 

lása felől. reg egyes osztagai ugyanis megszállot: 

A béke mindennél többet ér ták a déli kijáratnál ailló Hwotsau hely- 
alü nigz séget, mig egy másik divizió délkelet 

(LONDON.) Hoare belügyminiszter sanzban egészen Pingyangig vonult 

temant, begzedében eleene e előre. 
Ilyen formán a kinaiak déli szár- 

szközöket alkalmazni, ugyanugy nem 250.000 kinait elvágtak minden össze- 

Szabad visszariadni attól, hogy a leg- köttetestől, ül ind él. ... 

emberségesebb eszközökkel igyekezzék piagands os minden szélséséges 

bekt piztositására mert az mindennél 
, (TOKI1Ó) (Reuter) A belügy at isz 

ellítólag ké terium rendelete értelmében a jövőben 

Kiztinekyi él ag kényszeri- ios minden jobb- és baloldali szélső- 
/ séges propaganda üzése. Azonnal be- 

(VARSÓ (Reuter.) A lengyel saitó szüntetendők tehát az utóbbi időben 

melv hasábos cikkekben foglalkozik a altalánossá vált plakátharcok, amelyek 

moszkvai perrel, egyértelmüleg azz kiméletlen harcot hirdetnek a politikai 
állitja, hogy Kresztinszkyt, aki tudva- ellenfelek ellen. 

Heves harcok Usi körül levőleg első kihallgatása alatt tagado
tt, 

kényszeritették a vallomástételre és (HANKAU,) A kinai csapatok át
lép- 

ték a Sárga folyót és megtámadták az ezért vonta vissza tagadó vallomását A 

pernek egyébként tegnap nem volt Usi város körüli japán csapatokat, ahol 

Szenzációja, mert a következő kihallga- most heves harc folyik. Tokiói hiradás 

tottak ugy vallottak, mint a karikacsa- ugyanakkor azt jelenti, hogy
 az ellen- 

pás ségeskedések megkezdése óta a kinaiak 

Vallomások a moszkvai perben 848, a japánok pedig 68 repülőgépet 

(MOSZKVA,) A nagy szovjet per teg- vesztettek. 
SSSemmi esemény 

geaiev volt népbiztosok kihallgatására (sSALAMANCA) A nemzetiek főhadi- 

Rerült sor. Saragovics a fehéroroszor- szállásának jelentése szerint tegnap a 

zági szovjet szervezetek és a párt fő- harcvonalakon semmi jelentősebb ese- 

titkára volt, aki vallomása szerint len- mény n
em történt. 

gyel kémirodákkal állott összeköttetés- A szenátus is megszavazta a mun- 

ben és Bucharin, Rikow és más szemé- katörvényt 
(PÁRIS) A szenátus 191 szavazattal 

sére készült Vorosilov marsall ellen. 71 ellenében véglegesen megszavazta a 

Cogeaiev az Üzbegisztán-i szovjet szer- munkatörvényt. A megszavazás azon az 

vezet elnöke volt, ugyancsak kapcsola- alapon történt, hogy Chautemps ujból 

tokat tartott fenn - ahogy vallomása felvetette a bizalmi kérdést:. 

A belga munkáspárt és az olasz 
kérdés ; 

A belga munkáspárt Zal abból a célból, hogy Turkesztánból 

ingol gyámság alatti köztársaságot léte (BRÜSSZEL) 

sitsenek. A tárgyalás még folyik. 73 szavazattal 17 ellenében tudomásul 

Si Arthur Wauchope hazautazott vette a belga kormánynak az olasz kér- 

I(JERUZSÁLEM, (Reuter.) Sir Arthur désben elfoglalt álláspontját. 

LONDON) A Daily Herald római 

cse 

sok 
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A főváros nagy 
jal 

(BUCURESTI.) A lőváros most telje. sen uj köntösben jelentkezik A szállo- dák halljaiból, az éttermekből, kávehá. 
zakból, de főleg a miniszteri várószo- bákból eltüntek a képviselők és szená- torok Komoly munka folyik és a tiszt- viselőket nem zavarják minden pilla- 
natban, a különböző közbenjárásokka] Nyugodtan állithatjuk, hogy a kijárók- 
nak befellegzett... 
A népszavazás előtt sok mindent be- 

széltek. A régi. kipróbált politikai „ró- 
kák" meglepetésekről suttogtak Soha 
a fővárosban nem szavazott annyi em- 
ber, mint február 24-én Az eddigi kép. 
viselői választások során rendszerini 
2 millió 500 ezer, 3 millió szavazat gyül 
össze az urnákba Ezuttal közel másfel- 
millióval volt több Scokan kérdik, vaj- 
jon mi a magyarázata? 

1864-ben, Cuza Voda, az akkori ural- 
kodó, kiáltványt intézett az ország né. 
péhez, Nyiltan és őszintén kijelentette, 
hogy a politikai pártok marakodása és 
hatalom felé törekvése megakadályoz- 
za az országépitő munkát Nyugalomra 
békére, csöndre van szükség, hogy a 
gazdasági élet fejlődési utjából eltávo. 
litsák az összes akadályokat. Cuza Voda 
emlékezetes kiáltványát népszavazaá: 
követte és az egyesült tartományok al 
kotmányt kaptak. Ime a hasonlat. Két- 
ségtelen, hogy a helyzet megérett és 
közbelépésre volt szükség. A népszava- 
zásnak azonban más jelentősége is van. 
Öfelségének, II. Károly királynak 
alkalma volt ismételten meggyő- 
ződni arról a mély hódolatrél és ra- 
gaszkodásról, amellyel alattvalói 
iránta viseltetnek. És ez az a pont, 
ahol egységes volt az ország népe. 
Magyarok, németek, zsidók és más 
ajku polgárok tiszta lelkiismerettel 

teljesitették kötelességüket. 
A kisebbségek magatartását a hivatalos 
tényezők is kiemelték. lorga lapjában, 
a Neamul Románescben gyönyörü cik- 
ket olvashattunk erről. Vajha az elisme 
rést gyakorlati intézkedések is követ- 
nék. Számunkra ez azért fontos, mert 
a gyakran félreismert magyar tö- 
megek bizonyságot tettek öntudatos 
polgári kötelezettségeik mellett. 

A főváros lakossága nagy érdeklődés- 
sel is tekintett az alkotmány szentesi- 
tésének ünnepségei elé. Az ünnepélyes 
kihirdetés napján délelőtt 11 órakor 
disz-század vonult a pátriárchátus tem- 
ploma elé. Ünnepélyes istentiszteletet tar 
tottak, melyen ott volt a kormány va- 
lamennyi tagja. Ezalatt a palota udva- 
rán három zenekar helyezkedik el A 
testőrszázadnak sok csodálója is akadt 
Pontosan déli 12 órakor feltünt a mi- 
niszterelnökség hatalmas gépkocsija és 
Miron Cristea dr pátriárcha, a minisz 
terelnök lépett ki belőle A zenekar a 
„Tisztelgést" játszta Nyomban utána 
Vaida-Voevod dr. és Vaitoianu tábor- 
nok államminiszterek jellegzetes alak- 
jai tüntek fell. Aztán Tatarescu, jött 
Cancicov igazságügyminiszterrel. lorga 
ezuttal is feltünést keltett. Antonescu 
hadügyminiszter kemény léptekkel, ha- 
ladt a lépcsőkön. A diplomáciai testü- 
let teljes számban jelent meg. Cassulo 
Andrea dr. pápai nuncius, a kar dé- 
kánja mondotta az üdvözlő beszédet Az 
egész ünnepség alatt hatalmas tömeg 
várakozott és megszakitás nélkül élje- 
nezte a királyt és Mihály nagyvajdát. 

s csak másnap derült ki a nagy 
szenzáció. Az tudniillik, hogy ez a kor- 
mány megalakulásakor nem esküdött 
fel a régi alkotmányra, csak az ujra, 
mely vasárnap óta Románia alaptörvé- nyét alkotja, 
vYvvvw 
ttelték az összes tárdu- 

muresi állam és hatóság- 
ellenes iyeket a cluji 

hadbirósáshoz 
(TG.-MURES) A helyi törvényszék 

büntetőtanácsa, a teljes érvényü gyor- 
sitott eljárási rendeletekhez igazodva, 
az összes állam- és hatóságellenes bün- 
cselekmények iratait áttette a cluji had 
irósághoz további eljárás levezetése 

végett. A visszamenő hatállyal érvé- 
nyesitett rendelettörvény alapján igen 

XVI 

A nyereményt 
valaki is tudna 

SORSJATÉB 1. OSZTÁLYÁN 

huzást. 

lehet, 

hogy valaki is 

tudna róla? 

Az A HUZÁSA 
MÁRCIUS I5-ÉN 

anelkül, 

x egész egy pillanat 
alatt történhetik, a 

legnagyobb csendben. 
Menjen idejében az Állami 
Sorsjáték eladási irodáihoz. 
vásároljon sorsjegyet és 
várja a március 15.-ik 

Akkor nyerhet 

szonnal kifizetik és ha kivánja, anélkül. hogy 
róla - a titoktartást törvény biztositja. 

októberben 
(CLUJ.) Dr. Vlad Petre városi tiszti- 

főorvos egészségügyi közlönyének már- 
ciusi számában a város október havi 
népmozgalmi adatairól kapunk képet. 
A közlöny megállapitása szerint 1937. 
október 1-én Clujnak 103.829 lakosa 
volt. Az őszi hónapban 144 születés és 
73 halálozás történt a városban és igy 
természetes szaporulat révén a lakos- 
ság lélekszáma 71-el növekedett Há- 
zasságot kötött 180 pár, mig elvált 8 
emberpár. 

ségi ujsádirók 
(CLUJ.) A helyi kisebbségi ujságirók 

nak március 8-án, kedden este a Davila 
Szinházban megtartandó müvészestéje 
iránt általános és széleskörü érdeklődés 
nyilvánul meg. A kisebbségi sajtó mun- 
kásainak jóléti és segélyalapja javára 
rendezendő ünnepség előreláthatóan 
táblás ház előtt fog lefolyni. Az estély 
megtartására az összes illetékes hatósá. 
gok a legnagyobb előzékenységgel ad- 
ták meg az engedél 
A bevezető előadást Vásárhelyi János 

református püspök tartja, majd Ivan 
Cornel román balladákat és operaáriá- 
kat énekel, Szász Károly zenetanár zon- 
gorakiséretével. Fényes Alice szavalata 
után Gajzágó Filomena, Farkas Ödön 
Hallgató Nótáját adja elő zongorán, Sz 
Szappanyos Gabriella pedig a cluji első 
játékszin megnyitásáról tart érdekes 
visszaemlékezést. M. Lévay Ilonka, a 
kitünő énekesnő, régi dalokat és ope- 
raáriákat énekel, Rohonczy Mária zon- 
gorakiséretével. Hevesi Piroska Liszt sok ügy kerül a hadbiróság asztalára. Ferenc román rapszódiáját adja elő, 

Majdnem 104 ezer lakosa volt 
Cluj városának 

Nemzetiségi megoszlás szerint igy ala 
kul a helyzet: született 62 román, 6 
magyar, 12 zsidó, 4 nemet Meghalt: 25 
román, 38 magyar, 9 zsidó, 1 német. A 
románság lélekszáma ezek szerint 37, a 
magyarság 28, a zsidóság 3 és a német- ség 3 lélekszámmal emelkedett. Sok 
vegyesházasság történt. Román férfi 2- 
nőt, 11 magyart és 2 zsidót választott 
élettársul, magyar férfi 4 román, 42 ma- 
gyar nővel kötött frigyet. 

- ..... 

Nagy érdeklődés clőzi mes a kiscbb- 
művészestjét 
Déczyné Berde Amál az aredali népmü- 
vészetről tart előadást. Nagy István a 
Davila Szinház müvésze régi transilva- 
niai népballadákat szaval, majd Tompa Pufi énekel székely nótákat Körösi Du- dus zenekarának kiséretével és a leg- szebb régi transilvániai román és ma- 
gyar dalokat adja elő kibővitett zene- 
karával Végül a Mennybemenős tánc. 
játékot mutatja be 12 pár. A müvész táncot Parádi Katus és Husz Pirosk: 
tanitották be nagy lelkesedéssel. A mi 
vészest este 9 órakor kezdődik rendes 
helyárak mellett s annak jegyeit elővé- 
telben már árusitja a Davila szinház 
jegypénztára 

- Harmincnapos vizsgálati fogság. 
Az ügyészség második vizsgálóbirói ka.- 
binetje 30 napos vizsgálati fogságot ren 
delt el Vas Ferenc ellen, aki a Ilorga 
uccai Turi-féle üzletbe betörve, onnan 
20 ezer lej értékü bőrárut vitt magá- 
val. A törvényszék a 30 napos vizsgála- 
ti fogságot megerősitette, 

! Memorandului 21 szám alatti 

ve. 

Hiszélesitik az elemi és 
középiskolal tanmiók csész- 
ségügvl és 1 lelügye- é 

(BUCURESTI.) A fővárosi orvosi aka 
démia előterjesztést tett a nemzetneve- 
lésügyi minisztériumnak, hogy a jövő- 
ben fokozottabb mértékben vegyék or- 
vosi vizsgálat alá az elemi és középis- 
kolák tanulóinak egészségügyi állapo- 
tát. Az orvosi akadémia az iskolai ta- 
nulóknak főleg a reumatizmus és a 
szivbetegségek tekintetében való foko- 
zottabb megvizsgálását és ellenőrzését 
tartja szükségesnek A terv szerint min 
den elemi és középiskolai tanuló egész 
ségügyi könyvecskét kap, amelybe be- 
vezetik az időszakonként megtartando 
rvosi vizsgálatok megállapitásait és 
az alkalmazott gyógykezelés eredmé- 
nyeit A megszigoritott egészségügyi s 
rvosi ellenőrzést kiterjesztik az óvo- 
dák növendékeire is, 

/vvvvvVvvvvvvvvν 

-Kiállitás. A Bucuresti Nemzeti Há. 
zak központja szőnyeg és román szövött 
áru kiállitást rendez meg. amelynek 
nyagát prahovamegyei breazai iparis- 
kola növendékei készitették a legfino- 
mabb anyagokból. Ezenkivül a Glim- 
gyár falusiak által készitett különféle 
látékárui is bemutatásra kerülnek a 

Cercul 
Militarban 20 napon keresztül rendezen 
dő kiállitáson, amely szabad bemenet 
melett megtekinthető minden munka- 
napon reggel 9-1 és délután 4-8 órák 
között, ; 

- Lemondott Stájerország kormány- 
zója. Bécsből jelentik: Stefan, Stájer- 
ország kormányzója, lemondott. Utódja 
dr. Frummer államtanácsos lett 

-- 
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Reuter jelenti: 
(PRAETORIA.) A délafrikai Unioc 

parlamentjét feloszlatják. Hertzog tá- 

bornok miniszterelnök tudatta a sajtó- 

val, hogy az uj választásokat május 

18-án tartják meg. 
(WIEN.) A mult hó 28-án lejárt ne- 

met-osztrák kereskedelmi szerződést 

április hó végéig meghosszabbitották. 

(BERLIN.) Hitler kancellár Göring 

marsall kiséretében megtekintette a 

most megnyilt berlini müűvészeti kiálli- 

(BUDAPEST.) A kormány rendeleté- 

re minden kategóriában életbelépett a 

44 órás heti munkaidő. 

(BUDAPEST.) Magyarország 1937-ben 

589 millió pengő értékü árut exportált 

Ebből Németország 145, Ausztria 99, 

Itália 72, Anglia 41, Románia 25, Fran- 

ciaország 12, Svájc 24, Jugoszlávia 12, 

Egyiptom 11 millió pengő értékü árut 

vettek át, mig a többin Kina, Paleszti- 

na és Japán osztozkodtak, 

(BUDAPEST.) Magyarország a mult 

évben Angliába 350 és Németországba 

150 vagon tojást exportált. Ennek 7a 

mennyiségnek kivitele ez évben is biz- 

tositva van. 

(ROTTERDAM.) A városi tanács el- 

határozta, hogy belföldi kölcsönt vesz 

fel. 
(BERLIN.) Az „Ufa" városban tegnap 

tettek le az első filmakadémia alapkö- 

vét. Az ünnepségen dr. Göbbels propa- 

gandaminiszter tartott nagyobb beszé- 

det. 
(TÜBINGEN.) A Kirchtellinsfurt- 

Reutlingen-i óriás vizduzzasztó eddig 

ismeretlen okoknál fogva áttört és en- 

nek folytán az egész Neckarvölgy viz 

alá került. Az anyagi kár óriási. 

(BRÜSSZEL.) A belga kormány In- 

genbleek bankvezért nevezte ki a nem- 

Zeti bank kormányzójává. 

(GRATZ.) A steiermarki tartományi 

kormányzóság jelentése szerint, Gratz- 

ban és a tartományban mindenütt hely- 

reállott a rend. 
(PRÁGA.) A kormány rendeletére a 

március 7-ét, az elhunyt Masaryk elnök 

születésének napját hadseregünneppé 

emelték. 
(RÓMA.) Viktor Emanuel uralkodó 

Mozetti gróf rekorder pilótát, aki gépé- 

vel a Szahara-versenyen kényszerleszál- 

lást végzett és lélekjelenlétével meg- 

mentette a maga és utitársai életét. 

magas kitüntetésben részesitette. 

(LINZ.) Az „Árpád" hajó nemrégiben 

elsülyedt uszályát kiemelték. Az anya- 

gi kár nagyon csekély. 
(PARIS) A 13. Arrondissement hidon 

megtámadtak egy pénzeslevélhordót és 

45.600 frankot tartalmazó táskáját elra- 

bolták. A hatóságok a tetteseket két 

fiatalember személyében elfogták. Kide- 

rült róluk, hogy mindketten magas- 

rangu és előkelő állami tisztviselők 

fiai. 
(WIEN.) Seiss Inguart belügyminisz- 

ter visszatért Wienbe és Schuschnigg 

kancellárnak beszámolt a körutján ta- 

asztaltakról. 

(LONDON.) Délanglia partvidékén 

ismét erős vihar dühöng. Eddig két ha- 

lászbárka eltünéséről érkezett be jelen- 

tés. 
(PEIPING.) Egy kinai rablóbanda 

több idegent elrabolt. Az üldözésükre 

siető reguláris katonaságnak sikerült 

őket elfogni és a szerencsére még nem 

bántalmazott idegeneket megmenteni. 

A rablókat azonnal kivégezték. 

(PORT FLORENCE.) A Kilima 

Nadzsaro déli lejtőjén mintegy 300 kilo- 

méter körzetben nagyobb földrengést 

észleltek. A további jelentések még hiá- 

nyoznak. 

(ASSUAN.) A wafdisták és a liberáli- 

sok között egész ütközetté fajult össze- 

tüzés támadt és mielőtt a hatóságok 

beavatkozhattak volna, 7 halott maradt 

a „csatatéren". 

(PÁRIS.) A „csuklyás"-afférban ujabb 

négy letartóztatás történt. 

Kisebbségi 

(BUCURESTI.) A 
sportszövetség, az UFSR 

ülésén javaslatot terjesztettek 
tegnapesti 

sal lesz Románia egész sportéletére. 
A javaslat, amelyet most élénken 

delkezése, hogy a jövőben 

detü játékos sem szerepelhet. Ez az elv 

is. Nemzetközi mérkőzéseken, 

ólag románok szerepelhetnek a nem-! 

é 
Bosneac véd a Victoriában az Olim

pia 

ellen. Munteanu, a Victoria kapuvédője 

legutóbbi, baiamarei mérkőzésén kezén 

sulyosan megsérült és igy nem játszhat 

vasárnap az Olimpia ellen. A clujiak a kö- 

vetkező csapattal szállnak harcba a ki- 

tünő satumareiakkal: Bosneac, - Cociu- 

ban L, Felecan I, - Muntean, Páll, N
is- 

tor, - Pop IV., Szántay, Cociuban IL 

Felecan II, Capusan. 

Ma reggel utazott el az Universitatea 

brasovi mérkőzésére. Az egyetemiek 
tar- 

talékosan állanak ki a brasovi vasutas
ok- 

kal, mivel Putnic sérült. Helyén Medrea 

I játszik. / 

Gyengén szerepeltek a magyar gyors- 

korcsolyázók a helsinkii nemzetközi ver- 

seny második napján is. 1500 méteren 

Ladányi G. 2 p 37.9 mp-es idejével 9-ik 

Hidvéghy 10-ik lett, 5000 méteren pedig 

Hidvéghy lett 9-ik 9 p 28.2 mp-el, La
dá- 

nyi pedig 10-ik helyen végzett. Mindkét 

versenyszámban a lett Berzins győzött 2 

p 29.3 mp, illetve 9 p 10.6 mp-es idejé- 

vel. 

Munkás-Mcozgó 
Szombat és vasárnap, 3, 6 és 9 

órakor.. Két világszenzáció. Utol-
 

jára Clujon, 

A féltékenuség 
Fősz.: HARRY BAUR. 

A tánc vége 
Bünügyi dráma. Fősz.: NANCY 

CARRÓL és GEORG MURPHY. 

Európa rekordot uszott a 200 méteres 

melluszásban Balke német versenyz
ő egy 

hamburgi versenyen. Ideje 2 p 38.2 mp. 

325-ik éves fennállását ünnepli a be
lga 

Chet Conférie St. Michel de Gant vivó- 

egyesülete, amely a világ legelső vivó
klub- 

ja volt. 

Kapósak a cluji játékvezetők. A nem- 

zeti bajnokság vasárnapi fordulójában öt 

mérkőzést cluji birók vezetnek le: dr 

Russu Timisoaran, Muresan Aradon 

Constantinescu Bucurestiben, dr. Stanciu 

Timisoaran, dr. Mesarosiu pedig Alba- 

fulián. Tekintélyük, hirnevük van a cluji 

biróknak és ezért kapósak. 

Kezdés: háromnegyed 4-kor! A nemzeti 

bajnokság intéző bizottságának rendelke- 

jése értelmében a vasárnapi mérkőzést az 

gész országban háromnegyed 4 órakor 

kell elkezdeni. 

A francia válogatott rugdob csapat leg- 

kiválóbb játékosáról, Grenobleról kide- 

rült, hogy - román. Igazi neve: Nicolau 

és legutóbb a francia katonai válogatott- 

a Nemzeti Bajnokságban 
legtfőbb román zeti csapatban. 

elő, le részleteiben az UFSR, majd jóvá
ha- 

amely, ha érvénybe lép, döntő kihatás- gyásra
 feltetjeszti az Országőr szerve- 

zethez. 

tárgyal az ország sportközvéleménye, a hogy 

román elem érvényre juttatásának je- legfőbb sportszövetség, 

gyében született és legfontosabb ren- szont közbenjárás 

a nemzeti hatálytalanitása érdekében, amely
et ki- 

bajnokságban egyetlen kisebbségi ere- vihetetlennek tartanak. 

Az UFSR tegnapesti ülésén egyéb- vosok is ajánlják. 

érvényesül a válogatott mérközéseken ként Neagu Boerescu
t a legfőbb sport- 

legyen szerv vezérigazgatójává 

az labdarugó, atlétikai mérkőzés, kizá- fokozot
t hatáskörrel. 

-0- 

vIL evielyam, 1938. MARCIUS 6. 

- JÓE SIEI 
lErcedet kozlcménű 

Sportkörökben bizonyosra 

„Gyorsaságra és ruganyosságra szület- 

ni kell - szögezte le Misángyi Ottó dr
. a 

neves magyar sportvezér az atlétikáról 

tartott előadásában. 
Cseh Matyi, a Hungária nagyhirü csa- 

tára korán kezdte el az edzést. A rönt- 

gen felvétel szerint a futballista tüdején 

őt pengő nagyságu folt mutatkozik s igy 

további gyógykezelést igényel. Cseh Ma- 

tyi azonban mindenképen játszani akar. 

Botond Évi és Györgyi, a kitünő ma- 

gyar hölgymükorcsolyázók St. Moritzban 

futottak bemutatót óriási tetszés mellett 

Kocsis Antal, a légsulyu ökölvivás ma- 

gyar olimpiai bajnoka, aki évek óta Ame- 

rikában él, levelet irt Budapestre, hogy 

visszatér Magyarországba és belép az ed-
 

zők testületébe. 

Vörös ördögök-Londoni amatőr válo- 

gatott 2:0 (0:0). Brüsszelben folyt le a 

belga „csikók" és az angol amatőrök fut- 

ballmérkőzése, amely a belga csapat győ- 

zelmével végződött. 

Uj tehetségeket vonultat fel a magyar 

szövetségi kapitány a március 25-iki gö- 

rögök elleni világbajnoki mérkőzésre. 

Tizenegy aranyérem a negyedik helye- 

zettnek. A magyar nemzeti bajnokság ne- 

gyedik helyezettjének 11 aranyérmet 

ajánlottak fel kárpótlásul a KK-ban való 

szereplés helyett. 

A CMsC vezetősége felkéri az összes 

első csapatbeli játékosait, hogy a vasárnap 

reggel fél 10 órakor tartandó és az Avram 

Jancu elleni mérkőzésen pontosan jelen- 

jenek meg. 

Sársaság 
Az uj vezetőség már összetételében 1s 

teljes biztositékát adja az uszófölény to- 

vábbi megtartásának. Tárgumures közön- 

sége szeretettel és teljes együttérzéssel tá- 

mogatja a lelkes vezetőket. 

0 A skót egyház Regálá 21. szám alatt 

vasárnap, március 6-án délután 5 órakor 

angol nyelvü istentiszteletet tart. Prof. A. 

Maksay. 
O Teadélután. Az Aggmenház javára f 

hó 6-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel 

a Regal-bar igazgatósága teadélutánt ren- 

dez. Kérik Cluj város társadalmát, hogy a
 

jótékonycélu teadélutánon minél nagyobb 

számban megjelenni sziveskedjenek. 

0 Nagy érdeklődés előzi meg városszerte 

az operettek királyának, az Aranyvirág- 

nak március 13-iki előadását, az Örpheus 

kitünő mükedvelőinek felléptével, a róm 

kat. gimnázium disztermében. Kezdete dél- 

után 6 órakor. Beléptidij adóval 20 és 25 

lej. ! 

Faloldották a kukorica kivitel tilal 

mát, A kukoricakiviteli tiltalom fel- 

függesztése folytán a Terményértékesi- 

tő Hivatal 3000 vagon tengerit vásárolt, 

ban hivta fel magára a figyelmet. 

= Értesités. 

megalakitásában, 

Mindazoknak a Casa 

Munciibe tartozó nyugdijasoknak, akik 

segitségünkre voltak a helyi vezetőség 
közgyülési határozat 

értelmében szivesen állunk rendelkezé- 

sére Egyben tudomásukra hozzuk, hogy 

Neégy nemzedék évszázad 

raktárral állunk nagyrabe 

ecélőrukban, 
szörülésben, 

törvényes elismerést kaptunk. Crisan 

s. k. elnök 

Giuj, taloaz Mareachal Fech Ne. 2. 

modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
ldtezerészetbem, Dorofna-kó- 

ervesi műszerek faviiásdában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó ár 

amelyet kivitelre tart rendelkezésre. 

os tapasztalatait zgyesitve, 

csült megrendelőink szol- 

On 

zer 

történt a javaslat csös székrekedés, ideges ; 

hányinger eseteiben valósággal meg 

pően kitünő eredményeket értek el. Or- 

tárgyalta le 

Gyomor- és belbetességben 
szenvedőknek: 

B. K. ur Timiscara I. következő levelet 
iria nekünk: , 

„Kérem sziveskedjenek cimemre meg 

két üveg Gastro D-t utánvét mellet 

küldeni. Az első üveget feleségem vette 

használatba és igen jól érzi magát. 

óta bélbántalmai voltak és mióta Gastro 

D.t szed, semmi fájdalmat nem" érez. 

Én ez év elején egy gyomoroperáción 

mentem keresztül és 

A javaslatot március 11-én tárgyalja Ga
stro D. kurát csinálni, 

még érzek bántalmakat a gyomrom- 

ban... 

Évek 

szeretnék egy 
mert néha 

Bálikodó köszönőlevelek tömege iga- 
veszik. zolja, hogy rövid Gastro D. kurával a 

az elgondolást magáévá teszi a legmakacsabb gyomor-, bél-, epe-. vese 

másrészről vi- és májmegbetegedéseknél, valamint gör 
álmatlanság, 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

választották és drogériákban, vagy postán megr
en- 

; delhető 135 lej utánvét mellett Császár 

E gyóogyszertárában, Bucuresti. Calca 

victoriei 124. 
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Rádió 
....... 
1938. Március 6. VASARNAP. 

BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene, 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 

adások, hirek. 9.55: Istentisztelet. 13: Hi- 

fek. 13.15: Dinicu-zenekar. 14,10: Hirek. 

14.40: Vidám huszperc. 15: Előadás. 8: 

Tánczene 19: Előadás. 20: A nemzet órája. 

2020 Karének. 20.45: Lemezek. 21: Fall: 

Dollárkirálynő, operett, szünetekben hi- 

rek. 23.30: Lemezek. 
BUDAPEST. 10.30: Hirek. 11: Retf. isten- 

tisztelet. 12. Egyházi ének, szentbeszéd. 
1330: Zenekar. 10.10: Előadás. 15: Hang- 

lemezek. 16: Mezőgazdasági előadás. 16.45 

Hangverseny. 17.20. Előadás. 18: Az ausz- 

tráliai világhangverseny közvetitése. 18.30: 

Elbeszélés. 19: Liszt, zongoramüvek. 19.35: 

Versek, cigányzene. 21: Sporteredmények. 

21.10 Hangjáték. 22: Hirek. 22.20: Hang 

verseny. 23.30: Jazz, cigányzene. 1.05: Hi- 

rek. 
1938. Március 7. HETFŐ. 

BUCURESTI. 6.30: Reggeli műsor. 13: 

Hirek. 13.15: Lemezek. 14.10: Hirek. 18: 

Felolvasás. 18.20: Bagec-zenekar. 19: Elő- 

adás 19.35: Giotta énekes. 19.55: Felolva- 

sés. 20,10: Rádiózenekar. 21.15: Felolvasás. 

21,30: Tánclemezek, vanósnégyes. 21.50.: 

Lemezek. 23.30: Hirek. 22.45: Vendéglői 

zene. i 
BUDAPEST. 7.45: Torna, hanglemezek. 

11: Hirek. Felolvasás. 13.05: Ének zongora 
kisérettel. 13.30: Hirek. 14.30: Zenekar. 

18540. Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Hi- 

fek. 18. Fuvola kettős. 18.30: Cserkész- 

alőadás. 19.15: Cigányzene. 20: Előadás. 

20.30: Hanglemezek. 21: Filharmóniai Tár- 

jaság zenekara 22.45 Hirek, cigányzene. 

24: Hirek német nyelven. 24.05: Szalon- 

ötös. 1.05: Hirek. 
aee00t 

Beiktatták a Mecrögazda- 
sági kamarn uj vezelőségél 
(CLUJ) A Mezőgazdasági Kamara uj 

vezetőségét Enescu ezredes megyei pre- 

fektus, Negrutiu mérnök földmüvelés- 

ügyi vezérfelügyelő és számos más elő- 
kelőség jelenléteében tegnap ünnepé- 

lyes keretek között iktatták be tisztsé- 

gébe. A Mezőgazdasági Kamara uj el- 

nöke Gheorghe Popescu megyebeli bir- 
tokos lett, alelnöke dr Popovici Lu- 

pan, vezetőségi tagok pedig Gheorghne 

Pop, prof. Safta Iuon és dr. Nemes let- 
tek. Az uj vezetőségben helyet foglal 
Leoca Simion is, titkár pedig Lariones 

cu Stetan mérnök. Az uj vezetőség be- 
iktatása és az eskütétel után Enescü 
ezredes megyei pretektus mutatott rá 
az uj alkotmánnyal kapcsolatosan a 

mezőgazdasági élet fontos feladataira. 

Majd az uj vezetőség a folyó ügyeket 

TOVÁBB KALIFORNIÁBAN 

pUSZTIT AZ ÁRVIZ 
elentik: A szakadatlan esőzések miatt 
z árvizveszedelem Délkaliforniában 

sövre növekszik. Az áldozatok száma 

már több. mint 200, Az anyagi kár jó- 

Los-Angelesből 

val meghaladja a 30 millió dollár, 20 



.. .... 
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a ef e/ta a a tefgta ga asura A 

Nyugtalanság 
Vannak teljesen érdeklődésnélküli 

emberek, akik semmivel sem törődnek 
és semimit sem bánnak. És vannak, akik 
a folytonos nyugtalanságba hajszolják 
magukat. Végletek ezek és normális 
ember nem is követi az ilyeneket. A na- 
pokban találkoztam egy atyámfiával, 
akinek hogyléte után tudakozódtam, 
barátságos kézfogás közepette. Roppant 
aggodalmas volt a tekintetee ráncolt 

homloka és végtelenül nyugtalan min- 
den mozdulata. 
Nagy nyugtalanságban van - ugy- 

mond - a mai világpolitikai állapotok 
miatt és nem tudja, de aggodalommal 
kiséri, hogy mit hoznak az egymásután 
következő napok. Nyugdijas ember volt 
és különben jó viszonyok között él és 
saját állapota nem okolja meg óriási 
nyugtalanságát 
Nem csoda, ha változó korszakokban 

nagy emberi problémákon töprengenek 
a lelkek, de olyan dolgok miatt lenni 
különös nyugtalanságban, amiken ma- 
gunk nem igen segithetünk, nem egé- 
szen indokolt aggodalom. Vannak dol- 
gok, amik kivül esnek hatáskörünkön 
és amik lehetnek csak meghajszolt éle- 
tem képzelődései... ezek miatt ne le- 
gyünk nyugtalanok. A nap elintézi min. 
dennapi járását, a levegő alkalmasan 
megoszlik az ürben, az eső elhozza ál- 
dástadó hatását. A házunk valószinüen AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAsAÁ 

vel, 
az Adria megmarad medrében. Ezekért 
aem kell aggódnunk. Azért se legyünk 
gülönösen nyugtalanok, hogy a szeretet 
erkölcsi törvénye megmarad az embe- 
tek között s bár a háboru itt-ott nem is 
dul: azért az igazi jó rosszá nem fog 
válni sohba. 
Vannak dolgok, amiknek elintézése 

reánk vár. és ezekkel kell foglalkoz- 
aunk és nem azokkal, amiket mások 
kell hogy megoldjanak. 
A midnennapi ember érje be a saját 

maga kötelességének pontos teljesité- 
sével s ne a saját körében végzendők le- 
gyenek szent nyugtalanságának tárgyai 
és okozói, de hagyja a világ uraira a vi- 
lág távoleső dolgainak intézését. 
Jézus szerint sem kell tulságos aggo- 

dalmaskodónak lennünk, mert az Is- 
ten gondviselése is elvégzi a maga fel- 
adatát. 
E világon minden feladatra kerül em- 

ber és mindenki végezze el a saját dol- 
gát és ne nyugtalankodjék ideges nyug- 
falansággal a mások dolga miatt. Ez 
tulhajtva lelki betegség lehet. Nekünk 
pedig egészséges lelkekre van szüksé- 
günk. 

Dr. Kiss Elek. 

Cégfeliratok hibái 
(A cluill Mereskelelmi és 
iparkamara Mözleménye) 
A kereskedelmi és iparügyi miniszté- 

rium és a cluji hadtestparancsnokság 

által a cégfeliratokra kiadott rendeletek 

alapján több cég cégfeliratait átirta, 

vagy teljesen uj cégtáblát készittetett. 

A Kamara által végzett ellenőrzés rend- 

aem ég el, a viz sem önt el özöné 

bizalommal Kamaránkhoz, amely min- 
dig szivesen fogja megadni a kellő ut- 
baigazitást. Figyelmeztetjük az érdekelt 
cégeket, hogy amennyiben nem alkal- 
mazkodnak pontosan az előirt rendelke- 
zésekhez, annak teszik ki magukat, hogy 
nagy költséggel végzett átalakitások 
kárba vesznek s ezenkivül sulyos pénz. 
birságnak teszik ki magukat, Ezért he- 
lyénvalónak tartjuk, hogy amennyiben 
e tekintetben csak a legkisebb kételyük 
is támad cégfelirat helyessége szempont 
jából, forduljanak felvilágositásért a 
Kamarához. 
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tak az egész történelem folyamán 
élet alakitásában. 

Ha nagy karrierek tüneményes 

- Török-román és török-görög 
gazdasági tárgyalások. A török-román 
gazdasági tárgyalások sikeresen befeje- 
ződtek. Az egyezmény értelmében a ro- 
mán eredetü árubehozatal tekintetében 
Törökország semmiféle korlátozást nem 
alkalmaz. Az áruhoz csupán egy az ere- 
detét igazoló okmány szükséges az ille- 
tékes kereskedelmi és iparkamarától. 
Ugyanakkor jelentik. hogy az Athénben 
lefolyt görög-román kereskedelmi tár- 
gyalások során fizetési egyezmény jött 
étre, amelynek alapján Görögország 
kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy 
elsősorban is gazdasági termékeket fog 
Romániától vásárolni és pedig vajat, 
turót és sajtot, az engedélyezett beho- 
zatali hányadon tulmenő mértékben is 

- 

HHáry János 
Demutatója lesz a szinházi év legnagyobb cseménuc 
Szerdán este mutatja be szinházonk Harsányi Zsolt és Paulini Béla, to- 

vábbá Kodály Zoltán világhirü vidám daljátékát: a Háry Jánost. Hat hónapi 
kemény munkája után, páratlanul gondos, nagyszabásu, gazdag kiállitásban 
kerül szinre Kodály Zoltánnak ez a tökéletes alkotása amelyet a világ leg- 
nagyobb operaházai tartanak müsoron s amelynek legszebb számait a londoni, 
párisi rádió-állomások is állandóan közvetitik 

A Háry Jánosban a szinház teljes együttese mellett a Magyar Zenekon- 
zervatórium énekkara is résztvesz. A zenekart 40 főre egészitették ki Több 
nint 100 résztvevője van a Háry Jánosnak 

Szinpompás, stilizált, korhü jelmezek és teljesen uj diszletek adják meg 
a nagyszerü, hihetetlenül mulatságos vigopera méltó külső keretét A három 
felvonásból és hat képből álló darab a legendás, nagy hazudozónak, Háry Já- 
nosnak legmulatságosabb kalandjait eleveniti fel, a nagyabonyi korcsmában, 
a muszka határon, Ferenc császár kertjében, továbbá Majland alatt és a bécsi 
Burgban, Háry „generális" szobájában. 

A Háry János rendezője, cimszereplője és táncainak betanitója Gróf 
László A diszleteket és kosztümöket Vásárhelyi Ziegler Emil tervei alapján 
Rajnai Sándor és Kudelász Károly vezetése mellett készitétték a szinház 
mühelyei. A zenekart Stefanidesz József vezényli. 

-é- 
e Vasárnap este 9: Sonja. (Tizenötödször.) 

Szinház Hétfő fél 9: Az ördög cimborája. (Negyed- 

Szombat d. u. 3: Gyermeksztárok a szin- 

szer.) 
Kedd fél 9: A Népkisebbségi Uijságiró 

paden (Vajda Teréz növendékeinek 
előadása, pantomimek, klasszikus és 

Szervezet nagyszabásu miüsoros estéje. 

modern táncok. Olcsó helyárakkal. 

Szerda fél 9: Háry János. (Kodály Zoltán 
világhirü daljátéka, Harsányi Zsolt és 

Szombat d. u. 5: Marika hadnagya. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Paulini Béla szövegére. Az évad leg- 

Szombat este 9: Az ördög cimborája. 

nagyobb szinházi és zenei eseménye. 

(Rendes bérlet 30. sz. Irodalmi bérlet 

40 tagu zenekar, 100 tagu kórus, hat 
ragyogó uj diszlet, 100 uj korhü jel- 

16. sz.) mez. Rendező: Gróf László. Vezényel 

Vasárnap d. u. 3: Asszonyok. (Olcsó hely- Stefanidesz József. A diszleteket és 

árakkal.) kosztümöket Vásárhelyi Ziegler Eml 

Vasárnap d. u. ő6: 
(Harmadszor.) 

tervei alapján Rajnai Sándor és Ku- 
delász Károly készitették. A táncokat 

Az ördög cinmberája. ! 

jén azonban azt tapasztalta, hogy ezek 

az uj cégfeliratok sem felelnek meg az 
előirt rendelkezésnek, annak dacára, 

hogy Kamaránk egy előbbi közlemény- 
ben pontosan megjelölte azokat a mó 

dozatokat, amelyek a cégfeliratokr 

irányulnak. Szükségesnek tartjuk teh: 

ezuttal ujból figyelmeztetni a cégek 

hogy a cég emblémája (jelzése) nem ! 

heg nagyobb betükkel irva, mint a ( 

lajdonos neve s a tulajdonos neve es 

szen kiirandó (vezeték és keresztné 

ugy, amint a céghivatalban be van i 

gyezve. A közkereseti, betéti és rés 

vénytársaságok kötelesek szigoruan : 
gaszkodni a céghivatalban történt be 

jegyzés szövegéhez, abból semmit elven 
ni nem szabad. A fiók-üzletek kötele- 
sek székhelyük teljes cégszövegét fel- 
tüntetni, hozzáadva a cluji fióküzlet 

megjelölést Egyebekben pedig a fent 
hivatkozott rendeletek intézkedései az 
irányadók Kérjük mindazokat az ipa- 
rosokat, akik az uj rendeletek alapján 

cégfeliratok elkészitésével foglalkoznak, 

hogy amennyiben kétség merül fel vala 

Rikow volt szovjet népbiztos, aki 
az ujabb moszkvai nagy szovjet- 
ellenes összeesküvési perben su- 

Bucharin volt nepbiztos, a mosz- 

kvai ujabb per egyik fősze- 
reolő-vádlottja. 

mely szöveg tekintetében, forduljanak ! lyosan vádolja önmagát. 

A véletlen szerepe 
az ember életében 

A véletlen és a szerencse vitathatatlanul elsőrendü szerepet játszot- 

ha hires emberek életrajzát olvassuk kétségtelenül 
arról, hogy mindig jelentéktelennek tünő, apró kis 
amelyek a szerencsések számára hirtelen kedvező fordulatot jelentettek 
és az eddigi szürke ismeretlenséget, gondterhes mindennapot, hirnévvel, 
gondtalansággal, vagyonnal s ezekkel járó boldogsággal váltották fel. 

dem kell tehát babonásnak lenni 
ahhoz, hogy Ön is higgyen a szerencsés véletlenben Higgye tehát el Ön 
is és gondoskodjon róla, mint annyi sok tizezer ember, ki a 

termes Colectura 
által terjesztett Allami Sorsjegyeket vásárolja hogy Ön is éppen ná- 
lunk vásárolhatja meg szerencsés sorsjegyét, mint ahogy a véletlen ked- 
vezése folytán annyi sok ezer embernek adtuk éppen mi el a nyerő sors- 
jegyét. Erről számtalan elismerő levelünk tanuskodik. 
NE MULASSZA EL TEHÁT sorsjegyét nálunk idejében megvásárolni 
a március 15-iki huzásra, mert különben szerencséjét kockáztatja. 

AaAAA AAAAAAAAAAA AAAAAAA AAAA AAAAAA 

URANIA MOZGO: Anatol, az ofajváros. 

és játszanak a jelenben is, az emberi 

emelkedését tftigyelemmel kisérjük, 
meggyőződhetünk 
esemenyek azok, 

termes 
HERESCU ÉS FLORESCU 

Főelárusitó? Cluj, Piata 
Unirii 1. szám 

m 5 

AAAAAAAAAAA 
CGróf László tanitatta be Főszereplők: 
Solymosán Magda, Ürmössy Magda, 
Hegyi Lili, Gróf Lászlóé, Tóth Elek, 
Tompa Sándor, Csóka Józsetf, Jenei 
János, Nagy István, Homm Pál, Deésy 
Jenő, Réthely Ödön Fülöp Sándor 
stb,, stb. A Magyar Zenekonzervaló- 
rium énekkarának közremüködésével. 
Premier bérlet 31. szám.) 

Csütörtök fél 9: Háry János. (Rendes bér- 
let 31. szám. Irodalmi bérlet 17. sz) 

FPénteken hivatalos egyházi szünnap 

Szombat d. u. 4: A pártütők. (Ifjusági elő- 
adás, olcsó helyárakkal Előtte: Nyi- 
tány, Kemény János báró bevezetője, 
Kovács György és Nagy István szava- 
latai.) 

Szombat esbe 9: Háry János. 
szor.) 

Vasárnap d. u. 3: A roninok kincse. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Háry János. (Negyed- 
szer.) 

Vasárnap este 9 Háry János. (Ötödször) 
Hétfő fél 9: Háry János. (Hatodszor.) 
Kedd fél 9: Háry János. (Hetedszer) 
Szerda fél 9: Háry János. (Nyolcadszor) 

- 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Vasárnap, márc, 6.: Országör-Szervezet 

ünnepsége (Matiné.) 
Hétfő, március 7.: Manon. 

JMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Willy Forst 

ezidei szezon egyetlen világfilmje: A 
második feleség (Serenad.) Főszereplő: 
Hilde Krahl Bécs legkedveltebb film- 
csillaga. 

MUNKÁS MOZGÓ: 3, 6 és 9 órakor: Két 
világszenzáció. I. A féltékenység. Meg- 
ható társadalmi dráma. Főszerepben: 
Harry Baur és Suzy Vernon. II. A tánc 
vége. (Gyilkosság a bárban.) Izgalmas 
bünügyi dráma. Gyönyörü tánc és ze- 
ne,. Főszerepben: Nancy Carrol és 
Georg Murphy. III. Journal. 

SELECT-MOZGOŐ: Nostalgia (Honvágy) 
Puskin regénye nyomán rendezte: 
Tourjansky. Főszereplő: Harry Baur. 

EDISON MOZGÓ: I. Önagysága a II. eme- 
letről. Az első román nyelven beszélő 

film. Főszerepben: Mary Don, Mihai 
Popescu, Misu Fotino, Gr. Vasiliu Dir 
lie etc. II. Orlae keze. Az utóbbi évek 
legnagyobb (Grand-Gougnel) filmje. 
Metro producio, a főszerepben: Péter 
Loore. III. Uj hiradó és Miki Maus. 

(Harmad- 

aseceaa 

Bernhard Kellermanna világhirü regé- 
nyének filmváltozata. Főszerepekben: 
Gustav Fröhlich, Brigitte Horney. 

ROYAL MOZGŐ: Tengeri titánok. Fősze- 
repben: Freddie Bartholomew, Lionel 
Barrymoore és Micky Rooney. 

ml 



Apróhirdetések 
LEV ELEZES 

150.000 lejt érő vagyonnal, saját üzlet- 
tel rendelkező iparos házasság céljából 
megismerkedne 40 év körüli nővel, aki 
legalább ennyi pénzzel rendelkezik. Tel- 
jes cimet a kiadóba kérek „Kalandorok 
kerüljenek" jeligére. (9698) 

KÖZEÉPKORU özvegyasszony független 
jobb ember ismeretségét keresi. „Érdek- 
nélkül" jeligére kiadóba,. (P76708) 

27 éves egyedülálló barna földbirtokos 
megismerkedne házasság céljából egy ti- 
nomlelkü, lehetőleg földbirtokos leány- 

nyal, aki vágyik egy meleg falusi otthon- 
ra. Csak komoly és fényképes ajánlatok- 
ra reflektálok. Leveleket „Somesmegye 
előnyben" jeligére a kiadóba kérek. 

(v T245) 

ADÁS-VETEL 

ALLAMPOLGÁRSAÁGI bizonyitván z 
anyakönyvi kivonatok, BERSZERZŐD 
sSEK ANCA könyvkereskedéséáben kapha 
tók. Str. Reg. Maria 43. (9725) 

ELADÓ három parcellából gazdálkodás- 
ra alkalmas házastelek. Értekezhetni: dr. 
Nicolae Kertész ügyvédnél. Piata Mihai 
Viteazul 3. (9661) 

ELADÓ Str. Cicio Pop 37, Str. Popa 
Farcas 3, házak, Str. Minerilor-ban ház- 

eee hely, 2000 tojáses keltetőgép, diófa kom- 
binált nagy ruhaszekrény, 2 ágy, bieder- 
mayer szalon-garnitura, kis asztal, székek 
vörösfenyő ebédlő, facsillár, paraván. Str. 
Cicio Pob 37. (9733) 

Egy jókarban levő cséplőgarnitura 
Hoffher 3 Schrantz 1486 mm. MAÁV 
gőzlokomobillal eladó. Irásbeli aján- 
latokat „Cséplőgépgarnitura" jeligé- 

re a kiadó továbbit. 

BUTOR modernizálásokat készitek régi 
butorokból modernre, kombináltra. Müasz- 
talos, Str. Memorandului 22. (P7613) 

BURGONYA, prima, nyári étkezésre, ve 
tésre és sertésnek kapható. Str. Dacia á. 

(9731) 
ELADÓŐ garantált csirkekeltető gép 120 

és 450 tojásos. Ritka alkalmi vétel. Str. 
Vasile Lupu 67. (9730) 

ELSŐOSZTÁLYU helyen kisebb házas- 
telek sürgősen eladó. Értekezni Laczy sza- 
bónál, Str. Baba Novac 14. Royal mozi- 
val szemben levő ucca. (9732) 

HORDÓS savanyu káposztát fejest és vá 
gottat, nagyobb mennyiségüt veszek. Str. 
David Francisc 6. Telefon 36-40. (9657) 

4 plus 1 Standard rádió. egy „Amor" 
motorkerékpár eladó. Str. Ciocarlei 29. 

(9704) 

SÜRGÖSEN eladó központban uj eme- 
letes ház szép kerttel, 8 szoba komfort. 
Ugyanott jó bécsi zongora eladó. Strada 
Tudor Vladimirescu 16-a. (9656) 

PERZSASZÖNYEG és festmények el- 
adók. Str. Regina Maria 48., portásnál. 

(T 237) 

12x17 M. gyümölcsfákkal beültetett par- 
cella 55.000 lejért eladó. Viz is van. Str. 
Tache Ionescu 105. (9662) 

40 CSALAD méh amerikai rendszerü 
kaptárban eladó. Cim a kiadóban. (9664) 

ELADÓ egy könnyü kocsi, egy pár hám 
sárga gyeplővel, üzleti vasrolló. Str. Má- 
rögesti 42. (9665 

ATADNÁM szép, tágas, világos ezoba 
mat alig használt komplett hálóval vagy 
félhálóval, esetleg anélkül. Str. Donat 34 

(9666) 
VESZEK nagy Central szabogépet 3000 

lejig. Str. Baba Novac 1. Pop. (9667) 

BUTORRAKTÁR Gen. Poetas 15. Min- 
denféle butorokat veszek és eladok. Bizo- 
mányt, beraktárosást vállalok. (9669) 

HASZNALT butorok eladók. Cal. Traian 

3. szám. 

ELADÓ prima kivitelűü teleháló, dió- 
gyökér. Str. Paris 62, asztalosmühely. 

(9706) 

HAZHELYEK állomás közelépen Str 
Maxim Covaciu 37, eladó. Ért. Str. Paris 
60. (9714) 

ELADÓŐ Str. Fántánele 102 napos olda- 
lon bekeritett, kuttal ellátott 1000 négy- 
zetméter házhely. Értekezni Str. Lácátus 
9. (9715) 

PERZSASZONYEG szövőszéket, 2 és fél 
méterest keresek bérbe, vagy megvételre. 
Cimet leadni Str. Avram Iancu 16, ház- 
mesternél. (9718) 

SÜRGÖSEN eladó egy uj modern diófa 
hálószoba. Str. Ciocarlei 15. (9719) 

SÜRGÖSEN olcsón eladó ház, Dermata 
mellett. Érdeklődni Calea Traian 20. (9721) 

MODERN konyhaberendezés sürgősen 
eladó. Str. Preotul Opris, Dermatával 
szemben. (9722) 

MAHAGONI ebédlő darabonként is eil- 
adó jutányos áron. Str. Pata 109. (P7583) 

TRAFIKOT keresek megvételre. „For- 
galmas" jeligéré Nova könyvüzletbe ké- 

(9670) rek. (P7585) 

MODERN tele dióháló olcsón eladó. Cal GYERMEKKOCSI, modern, eladó. Reg. 
Regele Ferdinand 65., asztalosnál. (9673) Carol II. 152. (P75838) 

BUTOROK, antik és modern, vitrintár- 
gyak, kaktuszok, eladók. Mikes, Str. Wil- 
son 3. Megtekinthető 11-12 és 5-7-ig hét. 
köznapokon. (9675) 

FORGALMAS helyen füszerüzlet italmé- 
rési engedéllyel átadó, csetleg helyiség be- 
rendezéssel Cim a kiadóban. (9677) 

ELADÓ férfi ruhák, női ruhák, ruhakö- 
téshez anyag, cipők, képek. Értekezni ház- 
mesternél: Str. Elisabeta 33. (9633) 

sScHIMBÁS egyenruha teljes felszere- 
léssel eladó „Balcan bazárban." Str. Juliu 
Maniu 6 sz. (T241) 

ELADÓ Fántánelei 67 szám 3 szoba 
konyhából álló ház 1000 négyzetmétetes 
kertes. Értekezni Radicsnál, C. Reg. Fer- 
dinand 22. (T243 

JÖL bevezetett tüzifa üzlet betegség 
miatt söreősen eladó. Érdeklődni dr. Foga- 
rassy, . Xenopol 2. (9688) 

MEGHANIKUS és nikkelezőüzem halál- 
eset miatt eladó. Str. Gh. Baritiu 8. (9687) 

ELADÓŐ a Grigorescu ut környékén nagy 
kert lakóházzal. Érdeklődni Str. Biserice 
Orth. 4. (9685) 
ELADÓ egy nagy uj férfiszabó varró- 
gép. Cal. Decebal 18, ajtó 4. (9691) 

KEREKPÁR Dürkopp, jókarban eladó. 
Domokos, Sigmond üzlet, Piata Unirii 3. 

(9695) 

VIDÉEKI pasterizáló tejüzemtől átveszek 
nagyobbmennyiségü vajat. Ajánlatokat a 
kiadóba. „Tej" jeligére. (9697) 

JOBB kivitelű modern diófa hálók, kom 
binált szekrények sürgősen eladók, minden 
elfogadható árban. Str. Gen. Poetas 2. 

(9702) 

ELADÓ egy szodatöltőgép, egy autóka- 
mion, egy-egy köves malomiárat. motor- 
fal, éegy MÁV cséplő 1170 gőzkazánnal, 30 
hold föld egy darabban épületekkel Saláj 

megyében. Értekezni Str. Enescu 63. (9703) 

EBÉDLÖSZEKEK, konyhabutor, füg- 
göny, ágyteritő és egyéb dolgok eladók. 
Braun, Marechal Foch 53, I. emelet. (9735) 

ELADÓ gyalugép furógéppel kombinál- 

va. Str. Memorandului 22, házmnestermnél 
(P7612) 

MAJDNEM ui sülyesztő női varrógép 

olcsón eladó. Sír. Regala 1. (9710) 

TISZTA ágyak, különféle butorok ol- 
csón eladók. Str. Oasanu 9, háziasszony- 
nál. (P7590) 

ELADÓŐ lebontandó 2 szobás komplett 
ház anyaga. Str. Moldovan 1, délután 3- 
6-ig (27591) 
ELADÓŐ gyermek vaságy, női ruhák, ka- 

bátok. Str. Andrei Muresan 43. (P7593) 

ARANY, ezüst tárgyakért, zálogcédu- 
lákért magas árakat fizetek. Szilágyi ék- 
szerész. Str. Regina Maria 7. (P7534) 

ELADÓ ebédlő, hálószoba butorok, Cal 
M. Foch 24, érdeklődni ma és vasárnap 

(P7599) 

ANTIK ebédlőasztal, kották legmaga- 
sabb iskoláig eladók. Str. Matei Basarat 
4-a (P7602 

ZONGORASZÉK eladó, Milcoveanu. Str. 
Motilor 17. (P7603) 

SCHIMBÁSNAK eladó sárga paripa. Ér- 
tekezni Cluj, Str. Regala 5-a, házmester- 
nél. (P7604) 

ÓCSKARUHÁKAT a legdrágábban ve- 
szek, olcsón eladok. Grosz, Str. Memoran- 
dului 4. (P7605) 

ELADŐ házhely Ivan Moldovan 25 
Grigorescu negyed. Ért. Str. Avram lan- 
cu 13. Szakácsnál. (P7600) 

JÓKARBAN levő Singer szücsgép el- 
adó. Kővári, Str. Paris 21. (P7610) 

ALLAST KERES 
PAPLANT varrok háznál és otthon szé- 

pen. Ugyanott jobb nő lakást kap özv. Ma- 
osánné, Str. Muncitorilor 43. (9672) 

VIZ, villanyszereléshez értő mechanikus 
nős sotfőr komplett szerszámmal május 
1-re házmesteri állást keres. Cimeket 
Sofőr" jeligére a kiadóba. 

APOLONÖI állást keresek pr keles 
mellett. Kohl Józsefné, Str. Petru Ta 

70. 

FIATAL, egészséges nő elmenne dadá- 
nak, vidékre is. Cim a kiadóban. (9722) 

ALLASI KAPHAT 
MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnét (30- 

40 éves) bizonyitvánnyal jó fizetés mellett 

vát 

azonnali belépésre keresünk. Cimeket bi- 

zonyitvánnyal Nova könyvkereskedésbe 

(P 75533) „Megbizható" jeligére. 

JÓESTET! 

Alkalmi vétel 

(9705 

SZERÉNYEBBE igényü füszeressegédet 
és egy cukrászsegédet, ki perfekt román 
felveszünk. Ajánlatokat: Bologa-cég. Cám- 
peni, jud. Turda cimre kérünk. (V 9660 

CUKORKA szakmában jártas fiatal uri- 
leányt román nyelvtudással keresek. Ro- 
mán származásu előnyben. Bonbonária ILya 
Cal. Regele Ferdinand 28. (9650 

ÜGYNÖKÖT ruhagyüjtéshez alkalmaz 
Gavallér, Cal. Traian 20. (9679 

JUNGES deutsches Maádchen für Nach- 
mittage zu fünfjáhrigen Buben gesucht 
Dr. Wollheimer, Str. Regina Maria 34 1 

(9680 

CIPÉSZMUNKÁS felvétetik, Cal. Regele 
Ferdinand 72. (s609 
TANULÓT felvesz Weisz József uriszabó 

Piata Unirii 25, I. (9700. 
BICIKLIZNI tudó kifutófiu felvétetik 

Str. Ciocarliei 29. (9712) 

KIFUTÓLAÁNYT keres Fortuna, Cal 
Reg. Ferdinand 22. (9724) 

MEGBIZHATÓ mindenest, esetleg be- 
járónőt keresek azonnalra. Cal. Reg. Fer- 
dinand 74. (9728) 

MINDENES bejárónét azonnal felve- 
szek. Stetan cel Mare 2. Cukrászda. (9729) 

INTELLIGENS középkoru nő, aki a ház 
tartásban is segédkezne, kerestetik 2 éves 
fiucska mellé. Cim: Nova könyvkereske- 
dés. (P7587 

JÓMEGJELENÉESÜ csinos varrólányt fel 
veszek. Str. Memorandului 1. I. (P7592 
TAKARITŐNÖT felvétetik. Memoran- 

dului 24, földszint balra. Jelentkezni 6-7. 
(P7607) 

KULÖNFÉLEK 

HAZIASSZONYOK figyelmébe. 10 darab 
finom friss sütemény kivitelre csak 15 lej. 
Reg. Ferdinand 3. Udvari cukrászda. (T 115) 

ELSORANGU szobafestés ellenében fo- 
gászati munkát vállalok. Cim a kiadóban. 

(9668) 

ORT. kóser tisztánkezelt házikoszt ki- 
hordásra is kapható méltányos árban. P. 
Mihai Viteazul 23., emelet, udvarrész balra 

(9681) 

IPARENGEDÉLLYEL rendelkező férfi. 
szabó társat keresek, felekezet nem számit. 
Cim a kiadóban. , (9701) 

TEKEPÁLYA A LEHETŐ LEGOLCSOP 
BAN KIADÓ STR. GELU 34. ALATT. 

(9708) 

ERTSITÉS. Szives tudomásul hozom a 
n. é. hölgyközönség figyelmébe, hogy üz- 
letemben bevezettem a villanyondolálást 
Igyekezetünkkel azon leszünk bogy a höl- 
gyek igényeit a munkank által minden te 
kintetben kielégitsük. Szives pártfogás' 
kér Emeric Szabó, frizer, Cluj Piata Gh. 
Sion 1. (9711) 

80-100.000 lej kölcsönt keresek beveze- 
tett tömegcikk gyártásához, mely után 
havi 2500 lej haszonrészesedést biztositok 
esetleg társ is lehet. Pénze 100 százaléko- 
san biztositva. Cimeket „100 százalék" jeli- 
gére a kiadóba. (9727) 

50-100 ezer lejig tőkebefektetést keres. 
„Jó üzlet" jeligére ajánlatokat a Novála 
kérek. (P 7584) 

JÓ házikosztot kétszemélyre kihordásra 
keresek Str. Ilie Macelar közelébe. Cime" 
Tiszta' jeligére Novához (P 7595) 

MEGNYILT Donáth 136. alatti vendéslő 
Tulajdonos. (P 7601) 

KIADÓ LAKAS 
HAÁROM szobás napos urilakás, kertes 

házban kiadó. Gyermektelen előnyben. 
Butorozott szobák. Str. Dragalina 106. 

9617) 

FIATALEMBEKR szállást kaphat Strada 
General Poetas 23. 9. ajtó. (9663) 

KIADÓ május 1-ére 1 szoba, konyha, 
esetleg 2 szoba, konyha. Str. Prof. Mari- 
nescu 58. (96741 

BEUTOROZOTT szoba főzőkemencével 
kiadó. Str. Masaryk 19., jobbra 1. 

KIADÓ napos butorozott szoba elősze- 
bával, mely szobának is használható. Str. 
Elisabeta 33. (9582) 

KIADOK egy, kettő és háromszobás la- 

. 

VII. évfolyam, 1938. MARCIUS 6. 

ÖZEMI raktári helyiségek kiadók Str. 
Anton Pan 6. (es89,) 

sSZÉP nagy hecai szoba adó. str. Emi. 
nescu 11. (9686) 

2 SZOBÁS össziomortos uj lakás föld: 
szinten májusra kiadó. Cal. Traian 84. -a. 

(9692) 

KIADó központban P. Unirli mellett két 
szobás komfortos modern emeleti napos 
sarok lakás. Str. Matei 5, portásnál. (T239) 
KIADÓ félszuterénben világos, száraz 

két szoba konyhás lakás. Str. Xenopol 2. 
(ö695) 

ÜZLETHELYISÉG azonnalra miadé. str. 
Gh. Lazar 31. (9694) 

KOMFORTOS két szobás uccai lakás 
emeleten másjusra kiadó irodánok is. Cal 
Regele Ferdinand 23. Értekezni Farkas 
bőrkereskedésben. Telefon 27-24. 19688 

KIADÓ május 1-re 3 szoba, hall össz- 
komfortos központi fütéses lakás 2600 
lejért. Ertekezni P. M. Viteazul 23, ügy 
védi irodában. (9707) 

KIADÓ füszerüzlet berendezéssel, 2 szo- 
ba konyha külön telkeken. Értekezni Bu 
cur-üzlet, P. M. Viteazul 35. 9713) 

2-4 SZOBÁS komfortos kertes lakások 
kiadók május 1-re. Str. Elisabeth 13 szám 
alatt. Ertekezhetni az emeleten 2-4-ig 

(9716) 

KIADÓ féregmentes száraz szoba kony- 
ha mellékhelyiségekkel. Cal. Traian 61 

(9720) 

KIADÓŐ nagyjövőjü belvárosi büfé en- 
gedéllyel. Cim a kiadóban. 9726) 

KÖZPONTBAN diszkrét kalanbaláraii 
garantált tiszta butorozott szoba vezetéki- 
mosdóval kiadó. Str. Corches 8. (P 75891 

KIADÓ az Opera közelében 2 szoba 
konyha fürdőszoba. Értekezni lehet Pre 
zensky, Cal. Reg. Ferdinand 67. (9731 

KIADÓ villanegyedben két szoba, hall, 
előszoba, konyha. fürdőszobás lakás áprl- 
lis 1I-május re Vulcan 14. Telefon 2660. 

. (P7596) 

KULNEEJARATU csinosan bute rozott 
szoba 1-2 személynek azonnal kiadó. Cal. 
Marechal Foch 1i7. 
KÉT szoba, konyha, fürdőszobás villa- 

lakás külön telken májusra kiadó Megte- 
kinthető 4-6 óra között. Sir. Tache fo 
nescu 12-a. ( 7598) 

KIADÓ belvároshan egy kis szoba 450 
Florilor 17. (P 7600) 

LAKAÁST KERES 
KERESÜNK egy szoba konyha komfor- 

(96760) 

tos lakást május egyre a belváros közelé- 
ben. Cimeket „Komfortos" jeligére, (83418) 

KERESEK egy vagy két szoba konyha 
ürdőszobás lakást május 1-re. Jelige: 
,Rendesen fizetek" (9460) 

KERESEK 3 szobás, különtelkes kerten, 
vagy egyedül az udvarban, teljes komfor- 
tos lakást. Cimeket a Novába kérek. 

(P 7558) 

MAJUS 1-re nagy szoba konyhás lakást 
keresek. Motilor, Grigorescu-ut környé- 
kein. „Negyed éves fizető" jeligére. 
í (9494) 

KERESEK két szoba komfortos lakást 
központban. „Komfortos" jeligére a kiadó- 
La. (9652) 

4-5 szobás lakást keresek kimondottan 
központban. Cim a kiadóban. (P 7575) 

KERESEK május 1-ére 2, esetleg 3 szo- 
bás komfortos modern, napos lakást, le- 
hetőleg kertes házban. Ajánlatok „2 sze- 
mély" jeligére kérek. (9678) 

KERESEK központban kapualatti bejá- 
ratu butorozott szobát ,Komoly, állani5 
lakó" jeligére cimeket a Nova könyvke- 
désbe kérem. (P 7606) 

KERESEK április 1-re ürés szobát, cset- 
leg külön bejárattal központba. Cim „Uta- 
zó" jeligére. (9709) 

KET szobás földszinteses komfortos la- 
kást keresek belvárosban, kertes előny- 
ben. Cim: Székely „Cukorkakirály". (9717) 

... 

ciu 

1 na, WC és mellék elyi 

ől álló különbejáratu napos villa. 

lakás azonnal kiadó. Str. Grigorescu 69 
(VT 242) 

KIADÓ forgalmas helyen P. Unirii mel- 
lett kisebb üzlethelyiség. Str. Matei 5, por- 

tásnál. (T238) 

EGY szoba, konyha parkettes első eme- 
leten, napos, egészséges április 1-re kiadó. 
Cal. Regele Ferdinand 129. (9690) 

kások és üzlethelyiségek. Str. Regina Ma- 
ria 46. (9071)) 
Ri = lakást adok takaritásért.. 

s azonnalra 

ban tartja rendes évi közgyülését. Napi- 

- Az Unirea sportklub közgyülése. Az 
Unirea SC március 6-án délelőtt tartja 
közgyülését Iuliu Maniu 36 szám alatt a 

következő napirenddel: elnöki megnyitó, 
u vezetőség választása és inditványok. 

- Famunkás közgyülés. A Famunká- 
sok szakszervezete f. hó 9-én, szerda este 
7 órai kezdettel az Épitőmunkás-Otthon- 

rend: Beszámoló az elmult évi munkák- 
ról, pénztári jelentés, felmentvény meg- 
adása és uj vezetőség-választás, az 1938 év 
előirányzott költségvetése. 



rusorsát, A 80 éves öregember, szintér 

Pe Gottlieb. Prot. 
s 42 M. Amo 

ÉKI ELÖFIZETÉSI ARAINK: 
évre 500, félévre 260, negyedévre 
135. egy hónapra 45 lej 

EZz AMERIKA 

Az esküvő után a vendégek amerikai 
szokás szerint sorra megcsókolták az uj 
donsült menyecskét. A terem egyik sar- 
kában gondolataiba mélyedve fiatal- 
cmber állott. 
- Nos, Jimmy, megcsókoltad a me- 

nyecskét? - kérdezte váratlanul egy 
nagynéni a fiatalembert. 
- De még hányszor, csakhogy az még 

eely volt - felelte szórakozottan az 
ifju... 

HA A cIGANY NAGY UR 
Börtönbe kisérik a cigányt, 
-Hová, hová móré? - ingerkedik 
velé egy suhancc 
Nem látod, te bibás, hogy most 

nagy ur vágyok, ahon gyün utánám ázs 
inásom. 

GYERMEKEK EGYMÁS KOZT 
Mit csinál az utazó a sivatagban, ha 

nagyon melege van és fáradt? - teszi 
fel a találós kérdést Nórácska barátnői- 
nek. 
A kislányok csodálkozó arcokat csi- 

aálnak, de felelni nem tudnak. Majd Nó 
rácska igy folytatja: 
= Az utazó türelmesen vár, a türe- 

lem tt terem, a rózsa a bokron te- 
rem és ő a bokor alá ül pihenni. 

--0- 

UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 5-én reggeltől 12-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr 
Halász. P. Cuza Voda; Flohr jözset, Cc 
Regele Ferdinand; Diana gyógyszertár. 
Sír lorga 

DOJÁRÁSJELENTÉS. A bucu 
restii időjáráskutató-intézet jelentése: 
erősen változékony idő, szél, csapadék 

TUUDJA azt már néger, árja 
A Tisch ruhának nincsen párja. 

3isch Miklós 
férfiszabó, Str. I. Maniu No. 6. 

- Orvosi bir. Dr. Neumann Ernő nő. 
gyógyász orvosi rendelőjét Bucurestiből 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 16 szám alá he- 
helyezte. Telefon: 35-65. 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb nyinőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi árak! Bőrkabát 
festék is kapható 

A 80 éves aggastyán kérése. Gyen- 
ge ruházatu, de valamikor jobb időkel 
látott öreg iparosember járt bent a szer 
kesztőségünkben és elpanaszolta szomo. 

az agg korhoz közel álló feleségével 

együtt, minden támogatás nélkül a leg- 
nagyobb nehézséggel küzködik. Külő- 
nösen azt panaszolta el H Gy. Kétviz- 
közön lakó munkaképtelen iparos, hogy 

a szeme meggyöngült és nem tud egy 
sSzemüveget vásárolni magának, Nagyon 
kéri a „Jóestét!" olvasóit, legyenek e. 
gitségére, akármilyen kis adománnyal 

hogy ezt a pénzt összeadva számára 
tudja ő megszerezni magának a legnél- 
külözhetetlenebb cikket, a látásának elő 
segitésére szolgáló szemüveget A jobb 
sorsot érdemlő és munkában megöre- 
gedett ember kérését, a jólelkü, ada-- 
kozészivü olvasóközönségünk pártiogá- 

sába ajánljuk. Az adományokat kiadó- 
ivatalunk szivesen továbbitja a sze- 

rény, öregember részére. 

98 Már jus ő, 

érdekében bizalommal 

- KÉSZÜL FERDINAND KIRÁLY 
SZOBRA. Mestrovici, a hires jugoszláv 
szobrász rövidesen elkészül Ferdinand 
király szobrával, amelyet egy II. Károly 
király Őfelsége által Splitbe kiküldött 
szakértői bizottság fog felülvizsgálni és 
átvenni 

Bucurestiben szigoruan megrend- 
szabályozzák a vándorkereskedelmet. 
Az illetékes kereskedelmi és iparkamara 
közbenjárására a főváros polgármestere 
bizottságot alakitott, amely szigoruan 
fogja ellenőrizni a vándorkereskedel- 
met. A bizottságban a primaria, a rend- 
őrprefektura és a kereskedelmi és ipar- 
kamara kiküldöttei foglalnak helyet és 
a bizottság visszavon minden olyan en- 
gedélyt, amely ellentétben áll az 18838. 
évi törvénnyel és szabályzattal A rend 
őrség ugyanakkor 
ellenőrzést fog gyakorolni a vándorke- 
reskedők között és a kihágást elkövető- 
ket példásan megbünteti. 

- Bucurestiben peres ügyeiben, saját 
forduljon ottani 

jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbizottunk. Cim: Administratia „Jóes- 
tét!" Bucuresti II. Basarabia 23. 

BONYHA usipur: 

állandó és szigoru set jelent a terjedelmes üvegfelületek 

termékel a legjobbak apnató 
minden jobb élelmiszerüzletben 

- Katonai törvényszék elé kerül a 

a betegsegélyzői orvost, amiért eljárás 
indult ellene a polgári biróságnál, mi- 
vel abban a községben nem volt ostrom 
állapot Tekintettel azonban arra, hogy 
most ott is kihirdették az ostromálla- 
potot, a törvényszék második szekciója 
az ügyben itélkezésre illetékesnek a 
katonai törvényszéket mondotta ki. 
- Uj légvédelmi kiállitás, Németor- 

szágban ujszerü elsötétisési eljárással 
kisérleteznek, A berlini műegyetemen 
dr. Riehl az elsőtétités problémájával 
foglalkozva rámutat azokra a nehézsé- 
gekre. melyek ipartelepek, erőközpon- 
tok és egyéb életbevágó üzemek elsöté- 
tisésével járnak Már a csökkentett vi- 
lágitás során is nagy gondot és költsé- 

befedése a müvelet különben is gya- 
korlatilag nagyon nehezen vihető ke- 
resztül. Az uj eljárás szerint, mellyel 
most kisérleteznek, az ipartelepek min- 
den berendezési tárgyát, melyeknek az 
üzem alatt láthatóknak kell lenniök. 
fluoreszkáló anyaggal vonják be s e 
felületeket valamilyen különös, látha- 
tatlan sugarakat ontó fényforrással vi- 
lágitják meg. 

plusz 5 

ROYAL-MOZGŐ Mindenki nézze meg A TENGERI TITÁNOK 
c. grandiózus filmalkotást. Mindenki a legnagyobb elragadtatás- 
sal beszél e filmről. A film hosszuságára való tekintettel az előadá 

seok pontosan 3.20, 5.20, 7.20 és 930 kezdődnek Számozott jegyelő- 
vétel, Ma, vasárnap fél 2-kor matiné „VIG bZvEGY" 7 és i2 

lej tarák 

- öSsSZEÖTKöZÖTT A VILLAMOS 
ÉsS A TÁRSASGÉPKOCSI. Bucuresti- 
ből jelentik: A 26-os vonalon a Basa- 
rab-uton a villamos elütött egy társas- 
gépkocsit, amelynek utasai közül 1 élet- 
veszélyesen, 3 sulyosan, többen pedig 
könnyebben megsebesültek. 

-KIVÉGZÉS BERLINBEN. A Dnb. 
ügynökség jelenti: Ewald Funkét, akit 
szélsőséges üzelmek miatt hazaárulás 
cimén halálraitéltek, tegnap kivégezték. 

- MEGKEZDŐDÖTT A TOMESCU- 
PER TÁRGYALÁSA. A bucurestii 
esküdtszék előtt tegnap kezdődött meg 
Tomescu könyvelő szándékos ember- 
ölési bünperének tárgyalása, aki félté. 
kenységből megölte Brandus nevü kol- 
légáját. A vádirat felolvasása után To- 
mescu részletesen elmondta azokat a 
körülményeket, amelyek folytán szerel- 
mi okok miatt féltékenységből 6 revol 
verlövéssel gyilkolt. A tárgyalás folyik, 

Ribbentropp ellátogat Varsóba. 
Varsóból jelentik: Rippentropp német 

- 120 MILLIÓS KVÓTÁN FELÜLI 
BEHOZOTAL NÉMETORSZÁGBÓL A 
kereskedelmi és iparügyi miniszter a 
megállapitott kvótán felül további 120 
millió lejig terjedő kompenzációs beho 
zatalt engedélyezett Németországból. 
- VESZEDELMES BETÖRŐBAN. 

DÁAÁT TARTÓZTATTAK LE BUCU. 
RESTIBEN. A fővárosi rendőrség teg- 
nap este heves tüzharc után letartózta- 
tott egy veszedelmes rablóbandát, 
amelu többek között lopott gépkocsik 
segitségével folytatta üzelmeit. A ban- 
da feje, Dumitru Alexe 25 éves hentes 
volt, aki társaival együtt hurokra ke- 
rült. A bünszövetkezet lelkiismeretét 
számos büncselekmény terheli. 

-MEGSZÜNT A VARSÓI OPERA- 
SZTRÁJK A varsói opera alkalma- 
zottainak sztrájkja 12 nap után meg- 
szünt. . 

- KONCENTRÁCIŐS TÁBORBA 
SZÁLLITOTTÁK NIEMÜLLER LEL- 
KÉSZT. Berlini jelentés szerint a most 
elitélt Niemüller lelkészt egy, a fővá- 

külügyminiszter április közepén elláto- iros melletti koncentrációs táborba vit- 
zat a lennyel fővárosba 

] UJ HÜLÖNVONAT 
ték. 

BUDADESTRT 

utflcvél és vizum nélkül 
A VENUS SPORTKLUB MEÉRKÖZÉEÉSÉRE 

Uüikö öltség oda-vissza vizummal együtt 

fei 1480. 
Csak egy fényképes igazolvány szükséges Indulás Clujról: 
cius 15-én reggel. Visszatérés Budapestről: 

fegutolsó beiratkozási határidő március 
8. SRtészletes prospektus a 

mei c00k 

már- 
március 20-án este 

betegsegélyzői orvos megsértője. Obor- 
jan Iuon Catina községben megsértette 

Betörök jórtak az aradi 
egészségügyi hivatai helyi- 

ségében 

(ARAD.) 
Aradon 
A vármegyeháza melléképületében 
levő egészségügyi hivatal pénztár- 
helyiségében betörök jártak, akik 
130 ezer lej készpénzt vittek ma- 

gukkal. : 
A nagyarányu és vakmerő módon vég- 
rehajtott betörést reggel a pénztáros 
fedezte fel, aki irodájába lépve, meg- 
döbbenéssel tapasztalta, hogy a vas-ké- 
zipénztár szekrényét az éjszaka folya- 
mán felfeszitették. Az esetről nyom- 
ban értesitették a központi rendőrség 
bünügyi osztályát, ahonnan bizottság 
szállott ki a helyszinre A vizsgálat so- 
rán kiderült, hogy 

a tettesek álkulcs segitségével nyi- 
tották fel a hivatal ajtajában levő 
Wertheim zárat. A pénztárhelyi- 
ségben elhelyezett crős vasszek- 
rényt felfeszitették s abból 130 ezer 
lejt magukhoz vettek. Emlitésre- 
méltó, hogy a könyvek között még 
170 ezer lej készpénz volt és ezt 
nem vették észre a kellemetlen lá- 
togatók, akik valószinüleg gumi- 
kesztyüben dolgoztak, mert ujjle- 
nyomatot nem találtak utánuk. 

Bizonyosnak látszik, hogy a helyzettel 
teljesen ismerős betörők garázdálkod- 
tak a vármegye egészségügyi hivatalá- 
ban. A tettesek kézrekeritésére erélyes 
nyomozást inditott a rendőrség. 
-..................................... 

Vakmerő betörés történt 

1 -A kisiparos szövetség közleménye. A 
kisiparos szövetség cluji fiókja, Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 17. 48-938. szám alatt az 
alábbiakat hozza a tagok tudomására: 1. 
A fiók közgyülése március 13-án reggel 9 
órakor lesz a volt Ipartestület helyiségei- 
ben, P. Carolina 5. Napirenden lesz az évi 
beszámoló, mérleg, zárszámadás, költség- 
vetés 2. A közgyülést követőleg megala- 
kul a szerelőipari szakosztály a fiók ke- 
retén belül. 3. Közbenjártunk. hogy a Be- 
tegsegélyző büntetéseket semmisitsék meg, 
melyek a bélyegek késedelmes beragasz- 
tásából erednek és ugy értesültünk, hogy 
ez meg is történt. 4. Megkeresést intéz- 
tünk, hogy a bádogos ipar ne legyen szet- 
tagolva. 5. Központunkat megkerestük, 
hogy az illetékes helyeken hasson oda, 
hogy kézmüiparosok - az uj alkotmány 
révén - a 2-ik kategóriába legyenek be- 
osztva (Kereskedelem és Ipar) és közölje 
nek bővebb felvilágositást a végrehajtás 
tekintetében, mert a kézmüiparosság az uj 
alkotmány révén helyzetének javulását 
reméli Moldovan sk. elnök. Serdean sk. 
utkár 

- POLITIKAI JELLEGÜ TAÁMA- 
DÁS EGYIPTOMBAN Kairóból jelen- 
tik: Amikor Nahas pasa volt miniszter- 
elnök Odamanhur tartományban láto- 
gatást tett, politikai ellenfelei megtá- 
madták. A pasa kisérői közül néhányan 
megsebesültek. XA rendőrség 40 letartóz- 
tatást eszközölt. 
- 800 millió dollár hadicélokra, Wa- 

shingtoni hiradás szerint a hadiflotta 
fejlesztésére ujabb 800 millió dolláros 
hitelt engedélyeztek. 



a.. 

G. B. Shawnak ez a mélységes szatirája 
és szinte kiméletlenül igazságos vigjátéka 
premierként került tegnap szinre, a ma- 
gyar szinházban, bár már a békeévekben 
és azután később is többször szerepelt itt 
a műsorban. De éppen ez a bemutató-jel- 
legüség igazolja, hogy Shaw reflektorsze- 
rüen éles emberlátása, a lélek legmélyebb 
rétegeibe behatoló fölényes és biztos irás- 
müvészete, mondjuk igy, tiszta irodalmi- 
sága, tulél minden irodalmi irányválto- 
zást a zseniálitás halhatalan erejével. A 
nagy szatirikusnak nem minden állításá- 
val érthetünk egyet, de bizonyos, hogy 
kevés nála mélyebbrevájó és őszintébb iró 
ja van a világnak. Az ördög cimborája, 
Shaw gyilkosan torzitó tükrében megmu- 
tatja az emberi lélek és jellem minden 
bünét, de egyben minden erényét is. S 
ha részleteiben itt-ott tulságosan fájó se- 
beket is oszt, végső eredményben az igaz- 
ság diadalmát hirdeti. Éppen ezért s 
örökérvényü müvészet. Szabados Árpád 
rendezésében a tegnapi előadás komoly 
bizonysága volt annak, hogy prózai társu- 
latunk nehéz feladatok megoldására is 
tehetségesen elhivatott. A főszerepekben 
Erényi, Mészáros, Tóth, Kovács, Csóka, 
Deésy, Szabados, Lantos, Nagy, Fényes, 
Benes, Miklóssy, Czoppán és a többiek 
mind valósággal egymással versengve igye 
keztek minél méltóbban megfelelni an- 
nak a szép feladatnak, amelyet az iró 
reájuk rótt. Lelkesedésük és ambiciójuk. 
sok kisebb egyenetlenséget feledtetett is 
és a tegnapi este nagyértékü müélvezetét 
biztositotta. Bizonyos, hogy tegnap az 
irodalom és csak az irodalom szólalt meg 
a magyar szinház szinpadán és ezért igaz 
örömünk tellett a darabban és előadás- 
ban egyaránt. (w.) 

- Megloptak egy helybeli birót. Dr. 
Popa Stefan helybeli biró ma reggel 
bejelentette a központi rendőrségen, 
hogy tegnap este az autóbuszállomáson 
ismeretlen tettes kilopta zsebéből 7000 
lejt tartalmazó pénztárcáját. A rendőr- 
ség bünügyi osztálya nyomban bevezet. 
te a nyomozást és az egyik bünügyi de- 
tektivnek rövidesen sikerült megálla- 
pitania a zsebvágó személyazonosságát 
és lefülelése már csak órák kérdése. 

- AI. Brown visszaszerezte világbaj- 

nokságát. Al Brown ökölvivó négy év 

után visszaszerezte világbajnokságát, 

amennyiben 15 menetben pontozással 

győzött Sang-Killy felett. 

- Hatalmas robbanás egy amerikai 
sörgyárban. Newyork legrégibb város- 
részében, az ugynevezett felsővárosban 
a sörgyárban sorozatos robbanások tör- 
téntek, A robbanás folytán a gyárépü- 
let rombodőlt és többszáz szomszédos 
ház sulyosan megrongálódott. A szeren- 
csétlenségnek eddig 4 halottja és 20 su- 
lyos sebesültje van. A robbanás, a vizs. 
gálat megállapitásai szerint, eddig is- 
meretlen okból a kazánházban történt. 

- Veszedelmes szélhámost fogott a 
rendőrség. Veszedelmes szélhámost tett 
ártalmatlanná a rendőrkvesztura bün- 
ügyi osztálya. Az utóbbi napokban ösz- 
szesen hét helybeli orvos jelent meg a 
rendőrség bünügyi osztályán és beje- 
lentették, hogy egy H. S. nevü egyén 
nagyobb összegeket csalt ki tőlük azzal 
hogy olcsó orvosságokat fog nekik szál- 
litani. Minthogy a szóbeli szerződések 
szerint a szállitási határidő már letelt, 
de a gyanus fiatalember a gyógyszere- 
ket nem szállitotta le, a becsapott or- 
vosok a rendőrség közbelépését kérték. 
A rendőrség bünügyi osztálya előtt az 
emlitett fiatalember neve ismert volt. 
amennyiben 11 hónappal ezelőtt ha- 
sonló szélhámosságokért már átadták az 
ügyészségnek és büntetésének kitöltése 
után csak néhány héttel ezelőtt szaba- 

dult ki a fogházból. A károsult orvosok 

feljelentésére, - akik között egyetemi 

tanárok is szerepelnek, - a bünügyi 
osztály széles körben folytatta le a 

nyomozást a közben nyomtalanul eltünt 

veszedelmes szélhámos kézrekeritésére 

Tegnap délután azután a rendőrség em- 

bereinek sikerült elfogniok, akit beki- 

sértek a főkapitányságra. Kihallgatása 

során H S. töredelmes vallomást tett 

minden további nélkül beismerte tet- 

cét. Kihallgatásának befejezése után át- 
dják az ügyészségnek. 

-0- 

(CLUJ.) Részletesen beszámoltunk 
arról a szenzációs amerikai-izü betöré- 
ses lopásról, amit Palinski chisineui 
illetőségü falbontó betörő városunkban 
a Regina Maria-ucca 23. szám alatti 
Miess bőrüzlet irodájában elkövetett. 
Megirtuk, hogy a nemzetközi kassza 
furó, noha több tárgyi bizonyiték elle- 
ne szólt, továbbá annak ellenére, hogy 
a Miess-cégtől elvitt pénzt a károsult 
cég tulajdonosa tegnap délelőtt a főka- 
pitányság bűünügyi osztályán, néhány 
bankjegyen levő üzleti jelzésük után 
felismerte, makacsul tagadva még 
mindig nem volt hajlandó teljes beis- 
merő vallomást tenni. Palinski többek 
között azt állitotta, hogy nagyobb ösz- 
szegü francia frankkal rendelkezett és 
azt Ploestiben egy ismeretlen zsidó- 
emberrel román pénzre váltotta be. Igy 
lehet, hogy ez az illető volt a Miess-cég 
betörő tolvaja. 
A vakmerő falbontó-betörőnek és 

büntársának, névszerint Tabak Berl, 
ugyancsak chisineui illetőségü rovott- 
multu egyénnek kihallgatása egész ma 
reggelig folyt. Ugy Palinski, mint Ta- 
bak Berl folyton ártatlanságukat han- 
goztatták, mig Tabak ma a hajnali 
órákban az utolsó hozzá intézett kér- 
désekre meglepetésszerüen vallani kez- 
dett: 

- Most azt fogom tenni, amit egész 
betörői multam alatt sohasem tettem: 
be fogom ismerni tettemet. 
Majd részletesen elmondotta, hogyan 

követték el Palinskivel a betöréses l0- 

pást. 

Az ügy szenzációsságához tartozik az 
is, hogy a veszedelmes nemzetközi 
kasszafurók a létrát Chisineuból ho- 
zatták el csomagvagonban. Ugyanis a 

közileg hirhedt nagystilü betörő, 

... 
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Mosi azi togom tenni, mii més soha,] 
böe iogom ismerni tettemet - mondia 

a Micss-cég lalbontó beförőjc 
Nemzetközi utlevéllel rendelkezik 

állampolgár a viharosmutu kasszaluró Palinski 
és pDruamillal 

létrát minden városba magukkal szok- 
ták szállitani, abból a célból, hogy ha 
történetesen a létra a helyszinen marad, 
a nyomozás során ne tudjanak a „cor- 
pus delicti" eredetére rájönni s ezálta) 
még jobban megakadályozzák a nyomo- 
zás esetleges eredményét. 
Ezután Palinski utolsó kihallgatása 

következett, aki büntársával, Tabak 
Berllel szembesitve kénytelen volt szin 
tén töredelmes vallomást tenni. Majd 
mindketten bő magyarázatot adtak a 
kihallgatást végző rendőrtiszteknek és 
detektiveknek arról, hogy miképpen ját 
szották szerepüket. Végül is mindketten 
küijelentették a bünügyi osztály vezetői- 
nek és közegeinek, hogy büszkék lehet- 
nek erre a szép eredményre, mert habár 
többször ültek, illetve voltak elitélve, 
azért eddig még sohasem ismerték be 
teljesen a tettüket. 
A két nagystilü gonosztevő egyénisé- 

géhez még hozzátartozik, hogy Palinsk: 
más néven Gersnathan David chisineui 
lakos, de Odesszában született, ahonnan 
még gyermek korában Délamerikába 
került és braziliai állampolgár. Bünö- 
zői pályáját korán megkezdte a nemzet 

aki 
csak „nagyban dolgozott". Emellett 
igen előkelő életet élt és becsavarogta 

az egész világot nemzetközi utlevelével 
Tabak Berl mellette csak amolyan „fa- 

lazói" szerepet játszott és kisebbstilu 
gonosztevő. 

A büntett ujbóli lejátszatása után a 
vakmerő, veszedelmes nemzetközi fal- 
bontó kasszafurókat ma délben átadják 
a helybeli ügyészségnek, mig az ellopott 
összeget 30 ezer lej hiánnyal a károsult 
cég visszakapja. (p. j.) 

Ujabb katonai 

(VARSÓ.) Beck lengyel külügyminisz 

ter, felesége és kabinetfőnöke kiséreté- 

ben hivatalos jelleggel tegnap az olasz 

fővárosba utazott. Bucsuztatására a 

kormány tagjai és az olasz követ meg- 

jelentek. ' 

TÁMADÁS BÉCSBEN 

(BÉCS) A Hazafias Front cáfolja azt 
a hirt, hogy az osztrák állami cimert 

megváltoztatnák és abba a horogkeresz 

tes jelvényt is beleillesztenék. Ugyan- 

csak Bécsből jelentik, hogy tegnap 10 
álarcos fiatalember 

behatolt a XVII-ik kerületi Haza- 

fis Front-i szervezet helyiségében 

és ott két lövéssel megsebesitettek 
két, a helyiségben tartózkodó 

egyént, mjd nyomtalanul eltüntek. 

A támadók kiléte és a támodás oka is- 
meretlen. 
Végül Linzből közlik, hogy az osztrák 

nemzeti szocialisták alávetették magu- 
kat a német napok betiltására vonatko- 
zó rendelkezéseknek, de március 27-ére 
készülnek német jellegű demonstrációt 
rendezni. 

HOOVER PRÁGÁBAN 

(PRÁGA.) Benes köztársasági elnök 
tegnap Hoover volt amerikai köztársa- 
sági elnököt fogadta, majd villásregge- 
Jin látta vendégül. Hoover Prágából 
Berlinbe, Krakkóba és Varsóba szán- 
jékszik még ellátogatni. 

KATONAI ÖSSZEESKÜVES 
SZOVJETOROSZORSZÁGBAN 

(LONDON.) A Daily Express mosz- 

kvai értesülése szerint uj nagyszabásu 

szovjetellenes összeesküvést fedeztek 

fel, amelynek célja 
l a katonai diktatura kikiáltása és részletes nyilatkozatot. 

ISMERETLEN CÉLU POLITIKAI 

összeesküvést 
lepleztek le Oroszországban 
Alarcos esyének poliikal merénulete Bécsben - Bom- 

bDavető repülősépekkel szórták szét az ansolok 
a támadó arabokat 

Sztalin megölése lett volna. 
Az ügyből kifolyólag számos letartózta- 
ás történt és további sorozatos őrizetbe 
jételek várhatók. A letartóztatottak kö 
zött szerepelnek Kovacsenko, Vesztusov 
és Nikolaj tábornokok is. 

ANGOL LÉGITÁMADÁS EGY 
ARAB FALU ELLEN 

(Jeruzsálem.) A Palesztinában teg- 
nav játszódott le angol részről az eddi- 
zi legerősebb támadás. Janinun falu- 
ban ugyanis az arabok megtámadtak 
egy angol csapatot, mire a parancsnok 
rádión kért segitséget. Erre négy bom- 
bavető repülősép szállott fel a falu 
fölé és azt erősen bombázta. A bombá 
zásnak 18 halottja és igen sok sulvos 
sebesültje van, a naev anyagi káron 
kivül. Valószinü, hogy angol részről is 
történtek sebesülések. 

A MAGYAR KORMÁNY SZO- 
CIÁLIS PROGRAMJA 

(BUDAPEST.) Darányi miniszterel- 

nök tegnap este kihallsatáson jelen! 

mes Hothy kormányzónál és tájékoz- 

tatta a folyó üsvekről. Ma reggel a mi- 

niszterelnök teljes kiséretével Győrbe 

utazott. Vele utazott a kormány min- 

den tagja, számos kormánypárti vezető 

ovábbá 120 képviselő és alsóházi taz. 

Győr városa nagy ünnepélyességgel 

fogadta a miniszterelnököt, aki délelőtt 
11 óra tájban érkezett oda és déli fél ! 
órakor mondotta el nagy érdeklődéssel 
várt nagyszabásu beszédét, amelyben a 
magyarországi belső beruházások, a me 
zőgazdasági munkások biztositása, a 
kormány szociális munkaterve, a titkos 
választól jog bevezetése és egyéb idő- 

Itokzatos eullkossác 
a gyorsvonatlom 

(POZSONY) A Budapest-prágai 
gyorsvonaton Pozsony és Malacka állo- 
mások között a gyorsvonat mosdóhelyi 
ségében egy férfi hullájára bukkant a 
vasuti személyzet. Az áldozat koponyá- 
ját golyó furta keresztül, mellette pe- 
dig egy revolver feküdt a földönn. A 
férfinél azonban semmiféle igazoló ira 
tot nem találtak, Azonnal jelentették az 
esetet a pozsonyi rendőrségnek, amely 
nyomban bevezette a vizsgálatot és ek- 
kor a gyorsvonat folyosóján egy papir. 
szalvétára ezt a nevet találták felirva: 
Hochberger Erik, Selmecbánya. A rend 
örség távbeszélőn rögtön érintkezésbe 
lépett a selmecbányai rendőrséggel, de 
hamarosan kiderült, hogy ilyen nevü 
egyént a városban egyáltalában nem 
ismernek. A rendőrség intézkedésére a 
holttestet felboncolták, amikor is meg- 
állapitást nyert, hogy az ismeretlen 
fértit meggyilkolták és a revolvert csak 
azért helyezték a holttest mellé, hogy 
ezzel az öngyilkosság látszatát keltsék. 
A nyomozás legnagyobb erélyességgel 
folyik 

ftueftus 

Halálra akarta Meltetn! 
magát, hosu meészaba- 
duljonazálmatlanságtól 

(ATHÉN.) különös módon akart vé- 
get vetni életének egy Eustratios Dai- 
kopulus nevü 35 éves görög munkás. 
Megjelent a rendőrségen és kérte a le- 
tartóztatását azzal, hogy többrendbeli 
gyilkosságot követett el. A megindult 
nyomozás során rövidesen kiderült, 
hogy az általa bemondott büntények 
soha sem történtek meg Ezért alaposan 
vallatóra vették, amikor is a kihallga- 
tás váratlan meglepetéssel szolgált. A 
munkás elmondotta, hogy két évvel 
ezelőtt a gyárból, amikor hazatért, na- 
gyon kimerültnek érezte magát s le 
ekart pihenni, de álom semmiképen se 
jött a szemeire. Azóta azután egyálta- 
lán nem tudott aludni és a szoókatlan 
álmatlanság végül is testileg és lelki- 
leg teljesen legyöngitette ugyannyira. 
hogy véget akart vetni életének. Így 
fogamzott meg benne az a gondolat, - 
minthogy az öngyilkossághoz nem volt 
elég ereje, - hogy gyilkosként jelenik 
meg a rendőrségen, abban a hitben, 
hogy büntényeiért halálra itélik és 
kivégzik. A hatóságok most elmeorvosi 
megfigyelés alá utalták a rendkivül kü- 
lönösen viselkedő munkást. 

Többszázezer lejes vasuti 
topás törlent az apanida 

állomáson 

(CLUJ.) Az apahidai csendőrséghez 
elentés érkezett, hogy az állomási vas- 
uti kocsik rakományait ismeretlen egyé 
nek állandóan dézsmálják, hasonlókép- 
ven magukat a vasuti kocsikat is, ame- 
iyeknek vasalkatrészeit lopkodják a ti- 
tokzatos tettesek. Ilyen módon több- 
százezer lej kárt okoztak a vasutnak, A 
megindult nyomozás során a someseni 

csendőrség letartóztatott két egyént, a 

kik a lopásokban részívettek, de akik- 
nek nevét a nyomozás érdekében még 
titokban tartják. A vizsgálat további 
szálai városunkba vezettek és a rend- 
ö"rség több helyen házkutatást tartott, 
amelyeknek során sok ezekből a lopá- 
okból származó tárgy került elő. A 
nyomozás. amely még sok szenzációt 
igér, változatlan erélyességgel tolyik. 

..... 

- Uj ejtőernyős világrekord. Páris- 

ból jelentik: William, az ismertnevü 

rancia repülő a chartresi repülőtéren 

8400 méter magasságból ejtőernyővel 

levetette magát a mélységbe. Az „ejtő- 
ernyő" a földtől 400 méternyire nyilt 

ki és William sértetlenül ért földet. Ez- 
zel uj világrekordot ért el, megdöntve 

Jevdemikow, orosz pilóta eddigi 7900 

méteres ejtőernyős világrekordját. 
szerü politikai kérdések ügyében adott 



is kisérleteztek, de nem sokra mentek. 
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Hőzményel és következmények 
A jövő héten tehát összeülnek az an- 

és olasz delegátusok. hogy tisztáz- 
zák a London és Róma közötti ellenté- 
teket. Keddig már nincs nagy idő, de 
olyan napokat élünk, amikor a legkö- 
zelebbi óra lehetőségeiről sem vagyunk 
biztosak. Mégis, tegyük fel a legjobbat: 

A delegátusok összeülnek és tárgyal- 

hak. Mit várhatunk ezektől a tárgyalá- 

soktól? Anglia és Olaszország hosszu 

évtizedeken át barátok voltak. Az 

etféle barátságokat természetesen ugy 

kell értelmezni, hogy a világbiró Nagy- 

británia kegyesen elfogadott minden 

szolgálatot az olaszoktól és cserébe né- 

ha-néha egy-egy nem sokat jelentő ba- 

ráti gesztust adott, Legalább is a ma- 

gáéból semmi egyebet. Igaz: 1912-ben 

példának okáért elnézte, sőt elősegitette 
hogy az olaszok meghóditsák a török 

fennhatóság alá tartozó Tripoliszt, to- 

vábbá a Kis-Ázsiához közelfekvő Do- 
dekanezos szigetcsoportot Tehette, mert 

nem a magáéról volt szó. Később aztán 
annál keservesebben megbánta ezt a 

„nagylelkü" gesztust, mert a törökök - 

akik pedig ugyancsak hosszu esztendők 

óta Angliában látták legfőbb patrónu- 

sukat - attól fogva halálosan meggyü- 
lölték az ő róvásukra adakozó Albiont. 
Nem utolsó sorban ennek volt a követ- 

kezménye, hogy az ozmán nép a világ- 

háboru során a középeurópai hatalmak 
oldalán harcolt. Ami pedig Dodekane- 
zost illeti, ennek a szigetcsoportnak az 
átengedését még keservesebben meg- 
bánhatták az angolok. Mussolini Olasz- 
országa ugyanis hatalmas tengeri erő- 
dtményekkée épitette ki e szigeteket, 
végzetes éket ütve ilyenmódon az an- 
golok Földközi tengeri utvonalainak ol- 
dalába. Rhodos, a Szicilia és Tripolisz 
közötti Pantellária, de maga Sziícilia 
szigetének roppant arányu megerősité- 
se is sok álmatlan éjszakát okozott az 
angol felelős tényezőknek Nem is be- 
szélve azokról a fontszázmilliókról, ame 
lyekbe Gibraltár, Málta, Cyprus, Hai- 

fa stb angol védelmi bázisok ellenin- 
tézkedésként való megerősitése került. 

2. 

Az elmult 15-20 esztendőt a hibás 
és veszedelmes angol külpolitikai in- 
tézkedések egész sora jellemzi. Szinte 
láncszemszerüen kapcsolódnak egymás- 
ba a kétbalkezü brit cselekedetek és a 

rájuk következő ellenhatások Kezdjük 
mindjárt a legelején: a versaillesi tár- 

gyalásokon. Olaszországot tudvalevőleg 

gyarmatok igéretével édesgették az an- 
tant oldalára. A rohamosan népesedő és 
fejlődő olaszságot ugyanis szülőföldje 
csak a legnagyobb nehézségekkel tudja 
eltartani. Évenként száz és százezer 
olasz kelt át a határokon, sőt az óceá- 
non is, hogy uj hazát, helyesebben szól- 

vá uj életlehetőséget biztositson a ma- 
ga számára. Elárasztották a délameri- 

kai Argentinát, Braziliát, Csillét, Uru- 
guayt, stb. Hatalmas tömegek teleped- 

tek meg az északamerikai Egyesült Al- 
lamok földjén is. A föld kerekén ugy- 

szólván alig volt olyan valamennyire is 
megélhetést igérő ország, ahová olaszok 
nevándoroltak volna. Természetes, hogy 

Tengeteg sokan huzódtak át a hozzájuk 
legközelebb eső délfrancia területre is. 

Aligha mondunk nagy számot, ha azt 

álljuk, hogy a francia köztársaság föld 
jén legkevesebb 2 millió olasz él még ma 

is. Az olasz felelős tényezők aggodalmas 
kodva látták ezt a lehetetlen helyzetet 

Igaz, hogy a külföldre elszármazott tal- 

ján ember ritkán vetkőzött ki nemzeti 

sajátosságaiból. Észak- és Dél-Ameriká- 
ban, de a világ minden részén is meg- 

maradt olasznak. Takarékoskodott és 
szorgalmasan küldözgette haza a jófaj- 
ta értékálló penzeket. Csakhogy a vég- 
telenségig ez mégse mehetett igy. Ezér 
már a nyolcvanas évek elején Itália 

megpróbált gyarmati területeket sze- 
rezni. Megkörnyékeztek Abessziniát. 

Szerződésekkel és erőszakos eszközökkel 

és Londonnak volt rá gondja, hogy Ró- 
ma tervei ne sikerüljenek. 

Mindez már régmult történelem. De 
wért nem érdektelen rámutatni, hogy 
Anglia Franciaországgal közösen ugy 
döntött, hogy Abessziniát három érdek- 
zónára osztják Még pedig angol, fíran- 
cia és olasz részre. Az érdekelt államok 
a maguk részén gazdaságilag megvet- 
hetik a lábukat, hóditani azonban egyi- 
küknek sem szabad. Egyszóval: olyan 
„nesze semmi fogd meg jól" módra elé- 
gitették ki a fulladozó Olaszországot. 
Mert hiszen a gyarmatokkal bőségesen 
ellátott Angliának és Franciaországnak 
is nem volt szükségük, hogy az ősi 
Etiópia területével gyarapitsák birtok- 
állományukat, Viszont Olaszország orra 
előtt becsapták a kaput. Azt is tudjuk, 
hogy 1896-ban, amikor Róma legelőször 
akarta fegyveresen legyürni az abesz- 
szin császárságot, a zseniális Menelik és 
kitünő hadvezére: Ras Makonen Aduá- 
nál pozdorjává zuzták Barattirei olasz 
tábornok seregit. Alighanem igazuk 
van azoknak, akik szerint az abesszinek 
győzelmeében nem kis részük volt azok- 
nak a fegyvereknek, amelyeket Anglia 
juttatott a négus katonái kezére. Mind- 
ezek után érthetetlennek látszik. hogy 
Itália mégis hajlott az antant csábitások 
ra és 1915-ben egész haderejével meg- 
kezdte a harcot addigi szövetségesei 
Berlin és Bécs ellen. Dehát az olaszok. 
nak földre és levegőre volt szükségük 
és a fulladozó ember szivesen kap bár- 
miféle feléje hajitott kötél után Tör- 
ténelmi tény azonban az is, hogy a ter 
ületek szétosztása során megint nem 
teljesedtek be az olasz nép álmai. Ró- 
ma nem kapott számbajöhető gyarmat- 
területeket. Érfthető az olasz nép elke- 
seredése és méginkább érthető, hogy 
Mussolininek nem volt nagyon nehéz 
Anglia és Franciaország ellen hangolni 
nemzete érzületét. 

London és Róma elvették a németek 
gyarmatait, de egy négyzetméternyit 
sem adtak belőle az olaszoknak, Talán, 
ha az angol mohóság akkor valamennyi- 
re mérsékelni tudta volna magát, ma 
nem lenne Róma-Berlin tengely és a 
brit buldoggnak nem kellene fogvicso- 
ritó acsarkodással zsákmányát megvé- 
delmeznie. De az angolok minden áron 
meg akarták valósitani Rhodes Cecil 
grandiózus tervét: az egész Afrikát vé- 
gigszelő Kairó-Fokvárosi vasutvonalat 
és ezért semmiképpen sem tudtak le- 
mondani az egykori német Kelet-Afrika 
birtoklásáról Keynes, az angol béke- 

delegáció egyik oszlopos tagja hiába 

mutatott rá a telhetetlen mohóság vég- 
zetes következményeire: francia részről 

Poincaré, Tardieu és a vén tigris: Cle- 

menceau sem hajlottak az előrelátó jó 

szóra. Viszont Lloyd George - akit 
ujabban U- látszik lelkiismereti fur- 

dalások gyötörhettek - azokban a vég- 

zetes időkben értetlenül, hogy ne mond.- 

juk: tudatlanul állt szemben a roppant 

horderejü problémával. Igy történt 

hogy Európa és az egész világ sorsál 
nem egyetemes emberi érdekek, haner 

az angol-francia és amerikai nagytőke 
szájaize szerint intézzék el De a mo- 

hóságukban határt nem ismerő tőkés ér- 

dekeltségek még tovább is mentek a 

végzetes uton: az ő befolyásuk gonosz 

következménye volt a többek között a 

Ruhr-vidék megszállása is. A ífrancia 

nehéziparnak ugyanis szüksége volt az 

ottani vas- és szénbányák termelvé- 

nyeire... Ilyen módon sikerült egyrész' 

az egykori szövetséges társukat: Olasz. 

országot, másrészt az amugy is tulzot- 

tan lehengerelt és megalázott német bi- 

todalmat engesztelhetetlenül maguk el- 

len hangolni Ki csodálkozhatik azon 

duzzogó nép előbb-utóbb összefogott a 

kapzsiságában vak közös ellenfél ellen? 

5. 

Mindez történelmi tény és érthetővé 

teszi - ha nem is menti mindenben - Abesszinia ugyanis már azokban az 

időkben a brit érdekzónába tartozott a jelenlegi német és olasz taktikai lé- 

- 

hogy az eleinte külön utakon járó két 

péseket. A spanyol polgárháboru pél- 
daul már régen a multté lenne, ha Ber- 
lin és Róma taktikai okokból nem segi- 
tik Franco fölkelő seregét. Igaz: régi 
latin szállóige: a cél szentesiti az esz- 
közt. És Itáliának, valamint a harmadik 
birodalomnak felbecsülhetetlen helyzeti 
előnyt jelentett volna, ha a Földközi-ten 
ger kapuját jelentő Gibraltár hátában 
megvethétik a lábukat. Talán a spanyo) 
higany- és más érctelepek birtoklásának 
lehetősége is vezette őket, de mégis 
leginkább arra gondoltak, hogy Archi- 
medesként megvetve lábukat egy szi- 
lárd ponton, kivetik sarkaiból a brit vi- 
lágbirodalmat. Azután a különböző arab 
népek nemzeti öntudatának forrpontig 
való hevitése követekezett. Az angol 
titkos hirszerző hivatal emberei ponto- 
san beszámoltak azoknak az olasz, il- 
letve német emiszáriusoknak munká- 
járól, akik az utóbbi három-négy eszten 
dő során részint Egyiptomban, Palesz- 
tinában, Sziriában, Mezopotámiában, to- 
vábbá a szorosan vett Arábiában hatal- 
mas tömegmegmozdulásokat idéztek 
elő, Az arabokat könnyü volt felhergel- 
ni, mert Anglia tudvalevőleg velük szem 
ben sem tartotta be a világháboru alatt 
tett igéretét, hogy egységes birodalom- 
ba hozza össze őket. Szegény Huszein 
egykori mekkail nagy sheriff, aki hal- 
latlan szolgálatokat tett a brit érdekek- 
aek, halálosan megbántva és megcsalva, 
"zámüzetésben, Cyprus szigetén végezte 
be életét. Az egységes arab állam lidér- 
ces álma szétfoszlott s Anglia csak any- 
nyit tett, hogy különböző - de kizá- 
rólag az ő érdekeit szolgáló - arab or- 
szágokat létesitett Lawrence ezredes, az 
arabok egykori bálványa, keserü lélek- 
kel látta, mint foszlanak semmivé az ő 
esküjével és becsületszavával megerő- 
sitett igéretek 

Kedden tehát állitólag megkezdőd- 
nek az angol-olasz tárgyalások. Az an- 
gol feltételek ezek: Itália vonja vissza 
Spanyolországból odaküldött önkénte- 
seit, garantálja a Földközi tengeri hajó- 
utak zavartalan biztonságát, Egyszóval: 
ismerje el továbbra is Anglia hegemó- 
niáját a Földközi és a Vörös tenger, to- 
vábbá a Szuezi csatorna fölött. Ezzel 
szemben hajlandó elismerni az abesszin 
hóditást, továbbá bizonyos könnyitése- 
ket tesz az olasz gyarmatbirodalom meg 
erősitése tekintetében Mindezek tete- 
jébe még állitólag 25 millió font köl- 
csönt is hajlandó biztositani Olaszor- 
szág számára. Az olasz feltételek ezzel 
szemben az abesszin hóditás föltétlen el- 
ismerésén kivül még ezek: 1. Teljesen 
egyenlő hajó- és légiflotta paritás a 
Földközi tengeren. 2. A Szuezi csatorna 
vezetésébe és ellenőrzésébe való bele- 
szólási jog. 3. Bizonyos jelentékeny en- 
zedmények a Vörös tenger afrikai és 
ázsiai partmenti vonulatában, 4. Ezen- 
kivül Ítália csak a tárgyalások kedvező 
befejezése után hajlandó a spanyol föl- 
dön harcoló önkénteseit visszahivni. 
Amint a londoni alsóházban elhangzott 
felszólalásokból tudjuk: az angol közvé- 
lemény nem akar hallani a Földkőzi 
tengeri egyenlő paritásról, valamint ar- 
ról sem, hogy az olasz önkénteseket 
-sak a tárgyalások után hivják vissza. 
A kedden összeülő delegátusoknak te- 
hát nem lesz könnyü dolguk. Ám bizo- 
nyos jelekből mégis arra lehet követ- 

keztetni, hogy London és Róma végső 
szorultságukban nem fognak elzárkóz- 
1i kölcsönös engedmények tevésétől 
Végeredményben: Anglia nem lát igazi 
-iválist Olaszországban, annál is inkább 
mert Mussolini a szudáni vizellátás 
szempontjából annyira fontos Tana-tó 
vidékén hajlandó engedményeket tenni 
az angolok javára 

7 

Az igazi ellenfél, a komoly rivális - 

mint a multban, a jelenben is - a né- 
met birodalom. Nagybritánia vezetői 

már jóval az első világháboru előtt is 

egyre erősbödő aggodalommal látták a 

német nagyipar előretörését és ezzel 

lpárhuzamosan nemcsak a szárazföldi, 

de tengeri haderő roppant megerősö- 
dését. A mult század nyolcvanas-kilenc- 
venes éveiben London nem egyszer 
megpróbálta egyezséget kötni a fiatalos 
lendületü germán birodalommal, De 
annak ellenére, hogy a két ország di- 
nasztiáját a legközelebbi családi kap- 
csolatok füzték egymáshoz - Viktória 
királynő például nagyanyja volt II. Vil- 
mos császárnak - az ellentétek mind- 
egyre sulyosbodtak. Viktória halála 
után fia: VII Eduard többször szemé- 
lyesen próbálta jobb belátásra birni 
Vilmos császárt és környezetét, de kár- 
baveszett a fáradtsága, Németország 
akkori felelős tényezői gyöngeséget lát- 
tak az angolok barátságos közeledési ki- 
sérleteiben. Vakságukban odáig men- 
tek, hogy amikor Bülov herceg, a későb- 
bi kancellár a császár megbizottjaként 
tárgyalásokat folytatott Londonban, - 
naplójának állitása szerint - Vilmos 
egyenes utasitására a legridegebb han- 
gon beszélt Nagybritánia külügyminisz 
terével és visszautasitott minden egyez- 
ségi lehetőséget. Erre és további egyéb 
sérelmekre volt a válasz az Antant Cor- 
diale összekovácsolása, amely - mint 
tudjuk - VII Eduard király legszemé- 
lyesebb müveként jött létre... A Bour- 
bonokról mondják, hogy semmit sem 
tanultak és mindent elfelejtettek. Saj- 
nos, a harmadik birodalom jelenlegi ve- 
zetői is ugy látják helyesnek, ha mind- 
untalan, a kardjukra ütnek. Már pedig 
történelmi tények bizonysága szerint az 
egyébként alkudozni mindig kész An- 
glia sohasem ijedt meg a fenyegetődzé- 
sektől. 

8. 
Hitler kancellár legutóbbi beszédé- 

ben nem nyugtatta meg az európai ke- 
délyeket. Tulságosan kihangsulyozta a 
germán öntudatot és a gyorsütemü te- 
vábbi fegyverkezés bejelentésével sem 
tett jó szolgálatot a békének. A nagy 
reményekkel várt beszéd utáni fülledt 
hangulatot csak fokozták Göring tábor- 
nagynak a repülők napján mondott ki- 
jelentései Hivatkozott Hitlernek a ha- 
tárokon tuli tizmilliónyi némettel kap- 
csolatos szavaira és nyomatékosan hang 
sulyozta: „Nem türjük tovább, hogy 
néptársainkkal erőszakoskodjanak. Ti 
repülők tudjátok, hogy adott esetben 
az utolsó emberig helyt kell állnotok... 
Fékezhetetlen harci készség és győzel- 
mi tudat hatja át fegyvereinket." Talán 
nem kell tulságosan megerőltetni a fe- 
jünket, hogy megtudjuk, kik ellen irá- 
nyultak ezek a szavak. Csakhogy Gö- 
ring tábornagy nemcsak katona, de po- 
litikus is és a politikusnak tudnia kelle- 
ne, hogy a beszéd néha pontosabban 
célba talál és végzetesebb hatásu, mint 
a puska- vagy ágyulövedék... Az em- 
ber önkéntelenül elgondolkozik azon, 
hogy miért éppen most: az angol-olasz 
közeledés serán hangzottak el ezek a 
harcos szavak? Chamberlain angol 
miniszterelnök és számos francia fele- 
lős tényező kijelentéseiből tudhatjuk, 
hogy London és Páris nem idegenked- 
nek a németektől való megegyezéstől 
sem, Csakhogy persze az egyezségnek a 
harmadik birodalom vezetői sulyos árát 
szabják. A többek között, amint Hit- 
ler kancellár mondotta: Németország 
sohasem fog lemondani gyarmatairól. 
Ezen fordul meg minden. És ugy látszik, 
Anglia egyelőre még mindig nem haj- 
landó nyilatkozni az egykori nemet gyar 
matok sorsáról. Talán ezzel lehetne meg 
magyarázni Hitler és Göring éles sza- 

vait?.. 

- Egymillió pápaszemes baka. Lon- 
donból jelentik: Az angol katonai pá- 
vaszemraktár Tyron őrnagy főposta- 
mester bejelentése szerint, fennállása 
óta egymillió pápaszemet szolgáltatott 
ki az arra szoruló katonáknak. 
- Elfogtak egy török rémet. Hét évi 

kutatás után csak most sikerült elfogni 
egy borzalmas gyilkosság-sorozat tet- 
tesét Ozman török férfi kiirtotta hét 
év előtt hattagu családját. A gyilkos- 
ság után Ozman elmenekült és rablás- 
ból tartotta fenn magát, Yavuz Kemali 
falucska lakói közül többen tudtak Oz- 
man borzalmas tetteiről, de nem mer- 
"ék feljelenteni, mert a falu egyik lako- 
sát, aki régebben tanuvallomást tett 
Ozman ellen, kevéssel utóbb holtan ta- 
lálták meg lakásán, 
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LEVELEZES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
Háns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Eesner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 

114. (VT 145) 

26 éves keresztény segéd-épitész megis- 
merkedne házasság céljából olyan hozzá- 
illő leánnyal, akinek némi hozománya van 
és kisegitene egy kevés összeggel utolsó 
vizsgáim letételére. Csak komoly és fény- 
képpel ellátott levelekre válaszolok. Leve- 
leket: „Sürgős" jeligére kérek. (9630) 

FÖLGYEK FIGYELMÉBE! A kül- 
földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a leggarantál- 
tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez Mussa. 
Redukált árak! (T148) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. ] 
LESZÁLLITOTT árak mellett olajpa- 

kolásos villanyondolálást garanciával ke- 
szit Matlák női fodrász. P. Unirii 12. 

(P 7562 

ÖNALLÓ jobb iparos megismerkedne 
házasság céljából komoly leánnyal, vagy 

asszonnyal. Igényeim szerények, megélhe- 
tésem biztositva van. Leveleket „Vidéki" 
jeligére a kiadóba. (9532) 

MAGASTERMETÜ jeligés nem mene- 
tett a jelzett időbe. Kedden az egyetemi 
könyvtár előtt negyed nyolckor találko- 
zunk. (9647) 

ADAS-VÉEL 

ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

iapotban), gyémánt és brilliáns kövekei 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe: elsőrendü lc 
vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 

392 sz. (T 230 

VIGYAZAT MARADÉKOK! Szövetek 

damasztok, vásznak, tvédek, delének, epor 

zsok kaphatók, Sámuel, Str. Maloasa 19. 

(9653) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 
denféle ócska dolgokat veszek, eladok 

Grünfeld, Regina Maria 14. (9120, 

EGYLOVAS, nagyon jókarban levő nik 
kelezett hám eladó, Str. Artelor 9. (9560 

SZALONGARNITURA, diófa háló egyél 
szoba és konyhabutorok, ruhanemük na- 

gyon olcsón eladók. Str. Cosbuc 13. 
(2 7535 

100 leil előleggel 
és heti 50 lej résztettizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
Telefon: 18-25. 

SZEP faragott tölgyfaebédlő eladó. Str 
Abatele Zavoral 2-b. (P 7533 

ELADÓ Singer varrógép. Str. Din Dos 5 
(95620 

HIDMÉERLEG, jó állapotban levő, 3000 
kg.-os teherbirással jutányosan eladó 
Grünwald Mihály, Cal. Regele Ferdinand 
69 szám. (9621 

EGY hathengeres csukott Chrisler 
generáljavított luxusautó, ujonnan duk- 
Kozva, nagyon olcsón eladó. Str. Dubálari- 
lor 14. szána. (s624) Akérek. ; 

HAÁZHELY 900 négyzetméter eladó. Ér- 
deklődni: Cal. Reg. Ferdinand 62. papir- 
üzletben. (9629) 

OLCSŐON eladó teljesen uj keményta 
hálószoba csiszolt tükörrel. Cim a kiadó- 
ban. (98631) 
ELADÓ egy komplett fürdőszoba felsze- 

relés és egy 5x4-es üvegfal, háztulajdo- 
nosnál. Str. Moldovei 8. (9633) 

ELECTROMOTOROK 220-280 voltig 2 
BP inditóval és áramfejlesztő dinamó 220 
volt, 1 és fél Kw-os eladó. Értekezni: 
Electromos javitó üzemnél, Cal Regele 
Carol 380. (T 233) 

ELADÓ házhely a vasuti mühely köze- 
lében. Ért.: Calea Reg. Frdinand 126. 
resztaurant. (9543) 

eladó. Str. Albinei 57. (9544) 

KITÜNÖ befektetés. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy uj modern bérház 10 szá- 
zalékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(9302) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8130) 

MEGVÉTELRE keresünk gazdakörök 
számára használt, de jó állapotban levő 
tárcsás boronát, vetőgépet vagy bármily 

tést kérek: Theisz István cimére, Mihes 
jud. Clui. (v 9327 

ELADÓ 1 drb. 150 HP Wolf Magdebu 
gyártmányu, kihuzható csőrendszerü. tul- 
hevitővel ellátott félstabil gőzgép. paku- 
ra vagy széniütésre berendezve, felsze- 
relt állaootban Villanymotorok, Wort- 
hington szivattyuk, transzmissziók, szij 
tárcsák, ventillátorok. 1 drb. 1000 liter 
ürtartalmu vörösréz duplikátor. Fa és vas 
szerkezetü mérlegek, gázcsövek és 1 dro 
furógép. . Silvania" S. A. Cluj, Str. Ene 
scu 1 Telefon 31-84. (9398 

MOTORKERÉKTÁROK nagy választék 
ban jutányos áron eladók Cim a kiadóban 

(P7503) 
FORD és Hanomag traktorok, tégla- és 

cserép-prések, esztergapadok. szallagfüré- 
szek, 60 HP Diesel, 16-20 HP petróleum- 
notorok. egy községi tüzifecskendő. 4.6 HP 
cséplőgarniturák, hengerszékek. malmi gé- 
pek, rovátkáló és csiszológép, 120 és 200 
HP stabil gépek, szabadalmazott herefejtő 
készülékek kaphatók: Desider Friedrich. 
Timisoara, IV., Strada Vespasian 4. szám 

(V T 2013) 
LEGMODERNEBB esztergapadok kap- 

natók 1000-1500 milliméteres. Schoppelt 
7luj, Cal. Reg. Carol 106. P 7516) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyos fizetési feltételek. Ügyvedi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

csizma eladó. 

EGY szoba konyha szép nagyv telekkel 

más gazdasági szükségleti tárgyat. Értesi- 

ELADÓ egy 6 hengeres sport Oldsmobil 
Rad Nicolae Uioara. (V T 219) 

ELADÓ egy szobából és speizból álló kis 
1áz szép kerttel. Str. Aurel Isac 2. (T 224) 

VADONATUJ karikahajós „Singer" aői 
jarrógép eladó. Str. Cicio Pop 80-a. (9483) 

SÜRGÖSEN eladó uj modern ház, áll: 
gy szoba, konyha, speiz, kert. 200.000 lej- 
árt. Ugyanott másik telek eladó, egy szo 

lba, konyha, speiz, istálló, disznóól, kert 
Cim a kiadóban. (9503) 

ELADÓ Iris-telepen telek 2 üzlethelyi- 
séggel, lakással és 233 négyzetöl kerttel. 
érdeklődni dr. Kertész ügyvédnél, Piata 
Mihai Viteazul 3. (9527 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grür 
eld, Str. Dubálárilor 10.6. (9189 

SINGER szabó-gép, alig használt, eladó 
2im a kiadóban. (9521) 

ELADÓ ház, félholdas gyümölcsöskert- 
el a 11. számu iskola mellett. Valea Cán- 
eu. (9562 

CSALÁDI ház villasorban eladó. Strada 
Maiorescu 16. Megtekinthető: 4-6-ig. 

; (9967 

JÖL bevezetett bodega, italmérési enge- 
lélyekkel, berendezéssel 6500 lejért átadó 
hm a kiadóban. (9626 

KÉT házhely vasut közelében sürgősen 
ladó, külön-külön is. Értekezni: Str. Fie- 
ului 23. (95865 

ZONGORASZÉK eladó. Cipariu 22. (9842 

TEXTIL berendezést keresek megvé 
telre. Ugyanott eladók lámpák és külön- 
böző doilgok. Ajánlatokat „Textil" jeligére 

(9587) 

járdával Klmikák közelében, Str. Hasdeu 
59-a Ugyanott sevróbór- 

(9803) 
KÉET ajtós jégszekrény, 2 és félméteres 

pult, Wertheim-kassza, kitünő főzőkemen- 
ce, üveges könyvszekrények, kisebb-na- 
gyobb vitrinek, ágyak, asztalok, tükrök, 
csillárok, szönyegek, porcellánok, zenei 
felszerelések, disztárgyak, különböző antik 
tárgyak igen olcsón vásárolhatók: Lloyd 
Comisio, Piata Unirei 9. (T 235) 

CcCALEA Reg. Carol II végében 1000 
négyzetméteres házhely olcson eladó. Ér- 
deklődni lehet Cal. Marechal Foch 11. sz. 

(96038) 

ELADÓ 2 arb. Alfa tejfölpreparáló-gép. 
1 tejeskocsi. Érdeklődni lehet Cal. Mare- 
chal Foeh 118 sz. (9610) 
OLCSŐ házhelyek az Iris-gyár mellett. 

Érdeklődni lehet Cal. Marechal Foch 11. 
Gondoskodó Szövetkezetben, d. e. e is 

(9612) 

HAROM parcellás telek egy szabával, 
külön kis konyha előszobával, mellékhe- 
lyiségekkel, 1 lónak istállóval azonnalra 
kiadó 500 lejért. Érd. Str. Cotita 2, ajtó 5 

(9648) 
KÉT szoba konyha fürdőszobás kertes 

lakás eladó, esetleg kiadó. Str. Turcului 4 
(9654) 

ALIG használt 2 ágysodrony 6 madrác- 
cal, 1 fürdőkád eladó. Koti, Str. Jasilor 2 

(9555) 

ELADÓ Donath-uton fajgyümölcsös Ér- 
tekezni Str. Dorobantilor 36. (P 7581) 

IROASZTAL, kredenc, tükör, szentkép 
virágállvány, zsirospbödön eladó. Str Do- 
robantilor 36. (P 75801 

szEP kőris háló és barna háló eladó ol- 
csón Str. Motilor 69, utolsó ajtó (P 75789) 

ALLAST KERES 

GYERMEKTELEN házaspár keres ház- 
mesteri állást. Cim a kiadóban. (9580) 

HAZMESTERI állást keres viz és vil- 
ayhoz értő szerszámmal biró magányos 
szerelő. Cim: P. Unirii 22, sazbómühely- 
ben. (9463) 

EGY fiatal kereskedősegéd állást keres 
Füszeres, vasas és üveges szakmában jár- 
tas. Cim a kiadóban. (9651) 

PERFEKT román, magyar gyermekleány 
állást keres. Cimeket: „Perfekt" jeligére 
Novába. (P 7560) 

VARRONÖŐ házakhoz ajánikozik. Cim a 
kiadóban. (T204) 

MOSÁST otthon vállalok, kisleányom 
pedig kosztot hordana. Cim a kiadóban. 

(9553) 

ALLAÁST keres egy laboráns, desszert 
pecialista, ki a csemegékben is az első- 
endü munkát végzi. Oradea, Str. Leagá- 
aului 16. Fenyves. (V T 234) 

FELSŐIPARISKOLAI képzettséggel. 
hosszu üzemi és irodai gyakorlattal, ma- 
"yar, román, németül tudó géptechnikus 
szerény igényekkel állást keres. Megkere- 
esek a kiadóba „Konstruktor" jeligére 

(9637) 

40-es számu 

ALLAST KAPHAIT 
SUCHE deutsches Fraulein mit ruma- 

enische Sprachkenntnis als Eingeherin zwei 
schen 8-8 Uhr, zu zwei 4 und 6 Jaehrize 
Kinder. Adresse Stössel Ludwig, Cluj, Cal 
Regele Ferdinand 21. (T 223) 

MEGBIZHATÓ kifutófiut felvesz „Re- 
vue". C. Regele Ferdinand 23. Confekctio- 
üzlet. (9558) 

sSzZOLID mindenest keres háromtagu 
csidó család. Str. Masinistilor 13. (9632) 

FÜSZERKERESKEDŐ segédet azonnalra 
keresek. Antoni füszerüzlet. Str. Fántáne- 
ei 43. (T231 

ÖNALLÓAN dolgozó ügyes varróleány 
felvétetik Salon Bresslauer, Str. Memo- 
randului 12. (9636) 

NEVELŐNÖT keresek lehetőleg német, 
vagy francia tudással is. Cim: Str. Avram 
tancu 7. házfelügyelő. (P7551) 

KERESEK cípőfelsőrész készitőt, ki ön- 
állóan dolgozik állandó munkára azonnali 
belépésre. Diamanstein pantofar, Uioara. 

(VT 218) 

MEGBIZHATÓ házaspárt keres inas és 
szobaleány munkák elvégzésére gróf Wass 
Albert Sucutard, p. Taga, Jud. Somes. 

(9533) 

Zim a kiadóban. 

KULÖNFÉLEK 

GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 
zépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
endszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
jernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
jeklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj 

(9588) 

Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203) 
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ELADÓ egy 800-as Hoffer cséplőgép UNATKOZIK? Olvasson! 1-2 lejért 

e a uanó se.00 Cojocna, Özv. Kovács róhivrdetések PARCELLAÁK 120 ezertől, viz, villany 

cserélhet könyvet a főtéri Ujság-kioszk. 
ban (Autóbuszállomás). Használt konszk 
ket veszünk. (9357) 
ISKOLÁS egyenruhák legolcsóbban be. 
szerezhetők Pálffy uriszabónál, Cal. Ma- 
rechal Foch 11. sz. (9611) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Szekely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(7392) 
PERZSA és másfajta szőnyegjavi 

szövést, endlizést és rojtozást olcsón, eset- 
leg ócska holmikért is vállalok. Nagyné 
Str Anastasiu 5. (6627) 
VOLOZSNYAI Sándor legmodernebben 

berendezett szobafestő olcsó áron modern 
munkát készit vidéken is. Gherla (v TI146) 
EGY-KÉT tanitványt felvesz Boté koz- 

metika, C. Regele Ferdinand 34. Telefon: 
20-11 (8388) 
SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSET 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

cv 7305 
UTAZÓK! Csukott luxusautóra uti tár. 

sat keresek. Ardeal területére. Str. Otetu- 
lui 7. ; T 217) 

BODEGÁT, kisebb vendéglőt forgal- 
mas helyen engedélyekkel átvennék. Aján 
latokat hely és ármegjelöléssel „Román ál. 
lampolgár" jeligére a kiadóba kérek. 

(9530) 
VIDÉKI városban, megyeszékhelyen jól 

bevezetett kisebb kávéház felerésze átadó. 
Atvételhez szükséges tőke 20.000 lei Ci- 
meket „Biztos egzisztencia" jeligére a 
kiadóba. (VT 226) 

KixDó TAKs 
VENDÉEGLŐ és szálloda konyhája át- 

adó Cim a kiadóban. (9545) 

2 SzZoBA, konyha és i szoba, konyha 
május elsejére kiadó. C. Decebal 11. (9534) 

KÉT szoba, konyha május 1-re kiadó. 
Str. Masaryk 22. (9590) 
KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8931 
EGY-KÉT négyszobás modern lakások 

kiadók. Értekezni 4 órától Str. Matei 
Basarab 7. (9606) 

KÜLÖN telken 2 szoba, konyha, fürdő- 
és előszobás lakás kerttel azonnal kiadó. 
Str. Densuseanu 10. (9615) 

3 ESETLEG 4 szobás komfortos lakás 
május 1-ére kiadó. P. Mihai Viteazul 3. 

(9623) 

KIADÓ két szoba, konyha, előszoba és 
egy szoba, konyha, fürdőszoba április 1-re 
Str. Episcop Nic. Ivan 53. (9649) 
KÉT szoba, konyha kiadó az Opera kö- 

ÜZLETHELYISEG lakással kiadó. Str 

Remus 17. (9011) 

KIADÓK májusra Str. Grigorescu ker- 
tes villában 2 és 3 szobás összkomfortos 
lakások. Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 
6, földszint. (9391) 
KIADÓŐ 4 szobás komfortos lakás má- 

jus 1-re kertes villában, Str. Regala 4l. 

HAROM szoba, konyhás. fürdőszobás la- 
kás 2 különbejárattal kiadó. Cal. Motilor 
54. szám. (T 152) 

KIADÓ két uccai szoba két előszobával 
P. Unirii 22. Értekezni a házmesternél. 

( 7552) 

KIADÓ május 1-ére szép villa külön tel- 
ken, 3 szoba, mellékhelyiségek, gyümölcsőös 
kerttel. Str. Andrei Muresan 45. sz. alatt. 
Értekezni: Str. Wilson 5. szám, délután 5- 
6 között. (b489) 
KIADÓ 2 és 3, esetleg 5 szoba egyben, 

irodahelyiségnek. Str. Regina Maria 48. I. 
emelet. Érdeklődni: Banca Iliescu-nál. 

(9515) 
EGY szoba, konyha kiadó. Str. Tache 

Jonescu 65. (9535) 
KIADÓ két szoba, fürdőszoba, előszobá- 

ból álló lakás május 1-ére. Str. Eminescü 
1. (Coltul Cal. Motilor si Str. Eminessn) 

(95 

BELVAROSBAN jól bevezetett sarok fü 
szerüzlet kiadó. Cim a kiadóban. (9582) 
KIADÓŐ májusra kétszobás összkomfor- 

tos külön ház kerttel. Str. Hasdeu 59-a 
cö0 

KIODŐ május i-re Cal. Motilor 68. sz. 
alatt két és három szobás összkomfortos 
lakás. (T 225) 
KOMFORTOS 4 szoba, konyha stb. 2 

szoba, kis konyha, toilett májusra, 1 szó 
konyha azonnal kiadó. Cal. Marechal Foch 
118. (9600) 
NAGY keriti villában 2, esetleg 3 szobi 

fedett balkon, fürdő, konyha április 1re 
kiadó. Str. Motilor 115. (oe38) 
KIADÓ külön telek, 1 szoba konyhás 

akás, istálló és nagy kert (Colonia Som' 
seni- Nagy Gábor-telep). Cim a 
van. 
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MAngliában 
a ,kisértetek könyve' 

(LONDON) Az angol fővárosban ér- 
dekes könyv jelent meg, amelynek ez a 
cime: „A kisértetek könyve" A könyv, 
az angolokat e téren annyira jellemző 
kisértet-történeteket és szellemjáráso- 
kat, amelyek valaha is előfordultak 
Európában, , 

A főszerepet az anglai kisértetek ját- 
szák a könyvben, mert hiszen nincs a 
világon olyan ország, amely annyira 
klasszikus földje volna a kisértetjárások 
nak, mint Anglia, de főként Skócia. A 
skót kisértetkastélyok, hogy ugy mond- 
juk, világhirüek és 
minden skót földesur, aki ad magá- 
ra valamit, rendkivül büszke a házi- 
kisértetére, amelynek történetét le- 
hetőleg oly messzire vezeti vissza 

a multba, mint ősei históriáját. 
A kisértetek könyvében is egy skót kas 
tély és pedig a Glamis-Castle játssza a 
töszerepet, amelyben évszázadok óta tör 
ténelmileg hitelesitett szellemjárások 
folytak le A monda szerint ebben a kas 
télyban gyilkolta meg Macbeth hadve- 
zér szerencsétlen királyát, Duncant és 
azóta állandóan kisértenek a régi kas- 
tély folyosóin a gyilkos és cinkostársai 
szellemei. A kastély személyzete és a 
vendégek megesküsznek rá, hogy talál- 
koztak a sajátságos árnyakkal, amelyek 
hangtalanul nyitják ki az ajtókat és az 
üres szobákban panaszkodó kiáltásokat 
hallatnak. 
A huszadik században történt, hogy 
a Glamis-Castle lakói felkérték a 
hatóságokat, bontsák le a kastélyt, 
hogy megszabaduljanak a kisérte- 

tektől. 

Sardon... a ruhatár.., 

Befellegzett a garderobosok régi jó idejé- 
nek -- harmadjára 

.- mondják 
(CLUJ.) Ma már operába, szinházba, 

bárba, klubba és kávéházba be sem le- 
het menni a ruhatár megkerülésével, 
mégis panaszkodnak a ruhatár-bérlők, 
hogy rosszul megy nekik. Nagy a rezsi 
és kevés a kereset. 
A helyi klubokban néhány eszten- 

dővel ezelőtt, a jó chemin-. rulett- és 
toti-időkben, - a ruhatárak évi bérle- 
te egyenként még negyedmillió lej le- 
hetett, amit a bérlőnek a szerződés 
megkötésének pillanatában kellett a 
klub tulajdonosának előre kitizetnie 
Ma ez a bérösszeg már annyira lecsök- 
kent, hogy a klubok, bárok és kávéhá- 
zak ruhatárosai átlagosan - de egyen- 
ként - nyolvanezer lejnyi évi bérössze- 
get fizetnek. Ezenkivül napi 30-30 lej 
dijazással, átlagosan két alkalmazottat 
számitva, havi 1800, illetve évi 21,600 
lej munkabér terheli őket. Egy ruha- 
tárbérlő évi kiadása tehát - az adón, 
biztositási dijon és egyéb apróbb össze- 
gen kivül - 101.600 lej, amely összeg- 

ből egy napra 278 lej kiadás esik. 
Ha most figyelembe vesszük, hogy a 

ruhatárbérlőnek ezt a 278 lej napi re- 
zsit, két, három, négy, jobb esetben öt 
lejekből kell összeszednie, 
nem csodálkozhatunk, ha a ruha- 
tárbérlők arra buzditják alkalma- 
zottaikat, hogy vegyék csak el a 
kabátot minden egyes vendégtől... 
Azon viszont már csodálkozunk, hogy 

egy-egy ilyen vendég távozáskor nem 
fizet a ruhatárosnak, mondván: 
- Én nem adtam ruhatárba a ka- 

bátomat és nem mondtam le arról az 
eshetőségről, hogy mellőlem „kilopják". 
(No tessék, nem elég, hogy nem fizet 

a vendég ur, hanem még meg is gyanu- 
sitja a szegény ruhatárost.) 
Számos esetben az emlitett helyeken 
akad olyan vendég is, aki: 

- Csak egy pillanatig maradok, mert 
dolgom van a városban - mondással 
háritja el udvariasan azt a szolgálat- 

készséget, hogy a ruhatáros kivigye ka- 
bátját a lokálból... 
Azt mondja a ruhatáros, hogy 

volt idő, amikor az évi negyedmillió 

lejes ruhatárbérlet, félmilliót is 
megért.. 

A másik hires kisértetkastély lord Halifaxé, akinek vendégeit gyakran megcsókolta éjszaka egy jéghideg szel- 
lemalak Természetesen 

az angol királyi család windsori 
kastélyának is megvan a maga 

szelleme. 
Itt I. Károly király kisért, akit mint em 

tek le. A kastély vendégei régebbi idők 
ben éjfél tájban fejnéküli kisértetet lát- 
tak, amely lassan lépkedett a folyoso- 
kon keresztül. A Corby-Castle arról ne- 
vezetes, hogy ebben a kastélyban egy 
angol miniszter és pedig Lord Castle- 
reagh állapitotta meg hitelesen, hogy 
egy lobogáhaju szép fiuval találko- 
ott és ezt az eseményt fel is je- 

gyezte naplójába. 
Ez a jelenség állitólag a waterlooi ütkö- 
zet előtt jelent meg a kastélyban és Na- 
poleon bukását jelentette volna be 
A kisértetek könyve azonban nem- 

csak angol kisértettörténetekkel foglal- 
kozik, hanem beszámol a külföldi ki- 
sértetkastélyokról is. Megemliti a hires 
berlini kastélyt, amelyben az ugyneve. 
zett fehér asszony kisért. 
A fehér asszony állitólag mindig 
akkor jelenik meg, amikor a kas- 

tély ura halálához közeledik. 
A könyv szerint ez a kisértet jelentette 
be János Zsigmond választófejedelem 
és Nagy Frigyes halálát is. Azt is mond- 
ják, hogy amikor Nagy Frigyesnek meg 
jelent a látomás, az akkor már öreg ki. 
rály dühében hozzávágta a botját. 

-- 

som mellett alig forgalmazok 30-40 lejt 

csappant a kereset 
az érdekeltek 
- Alig volt vendég - dicsekszik - 

aki tiz lejnél kevesebbet adott De olyan 
sürün kaptunk husz-harminc és negy- 
ven lejeket. mint ma - kettőt. Sőt 
ez még a bizonytalanabb Volt aztán 
olyan vendégünk is, aki mindig egy szá 
zast adott a ruhatárért Nagy kártyás 
volt az illető, aki azt tartotta: ha nyer. 
adhat száz lejt a ruhatárnak - ha ve- 
szit, akkor pláne... Ha chemin, vagy 
rulettasztalon hagy ezreket. jusson a 
ruhatárosnak is, egy százas... Hol van 
ma ez a gondolkozás? - sóhajt - és 
hol van az a százas? 
- Ma kérem - panaszolja - keve- 

set. vagy egyesek semmit sem adnak 
Van olyan vendég, aki naponta több- 
ször jön a klubba, Van kabátja, kalap- 
ja, esernyője, hócipője, aktatáskája, cso- 
magja. Erre mind vigyázunk és a végén 
két lejt tesz a ruhatári pultra... 
- Amikor hideg van, vagy esik az 

eső, a hó, tehát 
amikor a ruhatárosra nézve „ked- 
vező" az időjárás, akkor van forga- 

lom, - nem mondom, - 
jelenti ki a ruhatárbérlő megelégedet- 
ten De „kedvezőtlen" időjárás esetén 
főkép nyáron, a napi 278 lejes kiadá- 

Ilyenkor tehát nemhogy ingyen dolgo- 
zom, hanem egyenesen ráfizetek, még 
pedig - sulyosan Az idén például rá- 
fizetek a bérletre, amit azzal is bizo- 
nyitok, hogy 

jövőre, illetve szeptemberre már 
nem ujitom meg a szerződésem... 
Az opera és szinház ruhatár helyzete 

más. Az idén egyik intézmény sem ad- 
ta bérbe a ruhatárt. (Az opera nem is 
szokta), hanem házikezelésben tartja. 
Minek bérbeadni? Nincs értelme.. 
Különben számoljunk: 
Az operának van hét ruhatárosa, akik 

5-5 száz lej fix fizetést kapnak ha- 
vonta, Ezzel a 3500 lej havi kiadással 
szemben az opera igazgatósága beszed 

esténként átlag 1500 lejt a ruhatárdi- 
jakból. Az operában, illetve román nem 
zeti szinházban ugyanis kötelező a ru- 

lékezetes, Cronwell parancsára fejez 

Az Alemi Sorsjáték huzósei 
msárcius 13.-én, éprilis 15.-én, 

május 15.-én. junius 13.-én, 

ALLAMI 
AAAAA 

ban számitani. Továbbá havi 38 elő- 
adást is, mert szombaton és vasárnap 
2-2 előadást tartanak. 
Ilyen számitás alapján láthatjuk, hogy 

a többmilliós állami támogatást élvező 
pera, - amely szinészeit is szerényen 
izeti - havi 3500 lejes ruhatár-személy 
zeti kiadásával szemben, 57 ezer lejt 
szed be- ruhatár cimén, 
A magyar szinház ruhatár kérdése is 

hasonló. A szinháznál 10 ruhatáros van, 
akik előadásonként 185-15 lej bért kap 
nak A ruhatári dij itt is fix 5 lej és 
a kabátelhelyező közönséget itt is be- 
csülhetjük előadásonként háromszázra 
(Heti tiz, illetve havonta negyven elő- 
adást számítva, (mert szombaton két, 
vasárnapokon három előadás szokott 
lenni) a fenti számitás alapján, a szin- 
ház havi hatvanezer lejes ruhatár-be- 
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vételével szemben, a személyzet fizetési 
kiadása csupán tiz százalék, illetve 6 
ezer lej. 
A segélyezett román opera és a min- 

den támogatás nélkül álló Magyar Szin 
ház ruhatár kérdését tekintve, a ruha- 
tárosokra nézve az utóbbi előnyösebb, 
mert ezek havi hatszáz lejt keresnek, 
mig az opera ruhatárosai lényegeseb- 
ben több munkával (mert itt hét ember. 
nek kell azt a munkát elvégeznie, amit 
a Magyar Szinháznál tiz lát el) csak 
ötöt. Ha már a ruhatár kérdésnél egy- 
általán lehet „előnyről" beszélni. De 
hát lehet? Aki szivesen lenne a mai vi- 
szonyok és a fent emlitett feltételek 
mellett ruhatáros, az nyujtsa fel az 
ujját.. 

(R. T.) 
-- 

(PRÁGA.) A huszadik század egyik 
legromantikusabb politikai kombináció- 
jának főhőse gróf Taaffe Edvárd, aki 
nemrégen tért vissza Csehországból ősei 
szülőhazájába, Irországba, A fiatal, 39 
sves cseh arisztokratában az angol köz- 
vélemény a megszületendő ir köztársa- 
ág első államfőjét sejti 
A Taaffe-család ir származásu, a 

Taaffe-majorescok ir főrendek voltak 
a Lordok Házában A XVIII. században 
egy Taaffe Csehországban telepedett le 
és grófi cimet kapott. A köztársasági 
elnökjelölt Edvárd gróf nagyapja osz- 
trák miniszterelnök volt s az ő jelszava 

Mael Ferenc sok szép és elmélyült 
vers irója és számos értékes próza szer- 
zője „Emberek vagyunk'" cimmel tiz iv- 
re terjedő regényt irt A regény a mai 
Transilvániaról szól s egy kis székely- 
vidéki havasok tövében lejátszódó ro- 
mantikus szerelmi történet keretében 
Kibédi Judit tfatelepi tisztviselőnő fris- 
sen ébredező szerelmét rajzolja meg az 
iró finom szinekkel A leánynál azon- 
ban ez az első szerelem tragikus véget 
ér, mert vőlegényét, a gazdag mérnök- 
fiut, gépkocsiszerencsétlenség éri. Sok 
csalódás és keserüségen keresztül jut el 
azután Judith a boldogsághoz, csak 
azért, hogy szenvedésekben megedzett 
lelke még nemesebb, tisztultabb és a 
megpróbáltatásokat még kiállóbb le- 
gyen. Mael Ferenc kétségtelenül ebben 

lejben van megállapitva. Háromszáz 
határ, amelynek személyenkénti dija 5 

erabert pedig lehet esténként - mizáz] 

a regényben jutott el irói fejlődésének 
eddigi legmagasabb fokáig. Természe- 

Cseh srófból „ir köztársasági elnök" 
„Fortwursteln"-politika, amellyel 12 
éven át kormányon tudott maradni, 
Unokája a grófi család utolsó férfisarja, 
felesége Grace MacLeughlin, egy ma- 
gasrangu dublini biró leánya. 

Hir szerint Taaffe gróf már megío- 
lyamodta az ir állampolgárságot. Cos- 
grave volt miniszterelnök, az irek hires 
szabadságharcosa szerint Edvárd gróf 
a legeszményibb köztársasági elnökje- 
lölt, mert a pártok felett áll, nem érez- 
te közvetlenül az ir-angol fegyveres 
harcok keserüségét, állandóan ápolta ir 

volt a monarchiaszerte népszerüvé lett 

MMael Serenc: Emberek voguunk 

a „zöld-szigeten. 

tes, őszinte és egyszerü a regény egész 
vonalvezetése, stilusa, megszerkesztése, 
alakjai pedig élő hus. és vér figurák. 
Van ugyan bizonyos naivitás a szerző- 
ben, amikor az élet tulnehéz problémáit 
is a kelleténél jobban leegyszerüsiti, 
ugy, hogy néhol ez szinte elképzelés- 
szerüségbe csap át, de a szerző annyi 
önfegyelmezéssel és látható tárgyszere- 
tettel ir, hogy ezt a kompoziciónális hi. 
bát meg lehet és meg is kell neki bo- 
csátani, Az bizonyos, hogy az „Emberek 
vagyunk" igen kellemes, üditő és tisz- 
ta olvasmány, mely a jóra született szi- 
veknek, igazi, tiszta lelki szórakoztató- 
ja lehet, még akkor is, ha külső megje- 
lenési alakjában kissé elmaradt a mai 
kivánalmak között. Mael regényét igaz 
szeretettel ajánljuk a nemes olvasmányt 
szeretők figyetlmébe. Gyönyörködni fog 
mindenki benne, () 

összeköttetéseit és rendkivül népszerü 
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Milyen tanuló volt Ady Endre? 
Böngészés a Carel-Marc-1 plarista élmnázium értesítőjében, amelu- 

ben világhirü 

(TIMISOARA,) Az itteni piarista gim 
názium könyvtárának hatalmas folián- 
sai, megsárgult régi könyvei és évtize- 
dekre visszanéző folyóiratai közül egy 
vékony, kis, keményfedelü füzet hivta 
magára a figyelmet. 
A füzet, amikor a nyomdát elhagyta 

és az olvasók kezébe került, bizonyára 
nem sejtette, hogy hosszu évtizedek el- 
multával kiváncsi kezek lapoznak ben- 
ne és nem várt irodalom és társadalom- 
történeti érdekességeket rejt magában. 

Egyszerü, szimpla iskolai értesítő 
volt. A Carei-Mare-i kegyestanitórendi 
főgimnázium hivatalos nyomtatványa, 
mely arról adott számot, hogy 1889-90. 
iskolai évben, kik voltak a tanitványai 
és azok milyen előmenetelről tettek ta- 
nubizonyságot 

Ady Endre: rajzolómértan csilla- 
gos hármas 

Szórakozottan lapozunk a füzetben, 
amikor hirtelen egy névre leszünk fi- 
gyelmesek. Ady Endre nevét pillantjuk 
meg,. 

Ady Endre, a későbbi magyar litera- 
turának ez a bátor és soha meg nem 
alkuvó élharcosa, aki az uj idők dalait 
hozta irodalmunkba és ezen keresztül 
erősen hozzájárult az uj, modern ma- 
gyar szellemiség kialakulásához, akkor 
még kis diákocska volt. 
A második gimnázium valamelyik 

padjában ülhetett és mint az értesitő 
bizonyitja: jó tanuló volt, 

Első pillantásunk önkéntelenül is a 
magyar nyelvre esik, melynek később 
mestere és utolérhetetlen müvésze lett. 
Itt nincs semmi baj. Kitünő. 
Annál nagvobb veszély volt azonban 

a rajzolómértan körül. Csillagos hárma- 
sSa volt a későbbi nagy poétának és azt 
hisszüúk, nem kell különösebb váteszi 
képesség annak a megállapitásához, 

hagy Adyt kegyelemből engedhették át 

ebből a bonyolult és csöppet sem álmo- 

dozó költő számára teremtett tantárgy- 

Ezt a megállapitásunkat megerősiti 
az a körülmény, hogy számtanból, la- 
tinból és szépirásból volt még jója, mig 

abban egy szalaggal átkötött papirdo- a többi tárgyból jelest kapott. 

Nézzük a második osztály szinjele- 

seit. Sokan vannak, 
1889-00. évben számosan megelőzték 

Ady Endrét, akiket azonban később el- 

nyelt az idő és végül Ady előzte meg 

éket méegis az életben és a halhatatlan- 

ságban, rácáfolva az iskolai bizonyit- 
ványra. 

Jászi Oszkár, Madzsar Józsel: 

szinjelesek 

Tovább lapozunk. Zizegnek az olda- 
lak és izgatottan keressük az uj, isme- 
rős, jócsengésü neveket. 
Elhagyjuk sorjában a harmadik és 

negyedik osztályt. A névtömkelegben 
pen wályak ismerős nevet. 
Az ötödik osztály tanulói között is- 

és ismerős név bukkan fel. Madzsar 
József 
A háboru utáni Magyarország egyik 

legkitünőbb és legképzettebb társada- 
lombölcsésze volt Madzsar József dr., 
aki számos baloldali folyóiratot szer- 
kesztett. 

Jelenleg oroszországi egyetemen ta- 

nit és bizonyára nem is sejti, hogy 47 
év előtti értesitője forog a kezünkben, 
mely azt bizonyitja, hogy az ötödik osz- 
tály legjobb tanulója volt. 
A hatodik osztályban ujból ismerőssel 

találkozunk 
Jászi Oszkár volt a hatodik osztály 

szinjelese. 
Az a Jászi Oszkár, akinek a háboru 

előtt számos könyvét megdönthetetlen 
evangéliumnak ismerték el és aki a 
Galillei-körnek szellemi vezetője volt. 

Jászi Oszkár a Károlyi-kormánynak 
mint nemzetiségi miniszter, egyik veze. 
tője lett. A kommün után Bécsbe kerül, 
onnan Amerikába és most a pensylvá- 
niai egyetem rendes tanára. 

nevekkel 

Több ismerős névvel nem találkoz- 

Román óra a carei-marei gimná- 
ziumban 

Az iskolai értesitő azonban még más 
érdekes és felette fontos dologról ér- 
tesit bennünket 
Megtudjuk, hogy a negyvenhét év 

előtti carei-marei kegyestanitórendi gim 
názium bölcs tanárai nem ismerték so- 
ha a nemzetiségi kérdést és ennek leg- 
főbb tanubizonyságául szolgál az a tény, 
hogy a gimnázium nem hivatalos tan- 

El- 

(8ÉCS) A mult év tavaszán az egész 

világot bejárta az a hir, hogy a brünni 

örvényszéken Liechtenstein Rudoli her 

cegnek - Ferencz Józset néhai főudvar- 

mesterének hagyatékaként egy vaska- 

zetta van letétbe helyezve, amely Er- 

zsébet királynőnek a mayerlingi tragé- 

diára vonatkozó titkos feljegyzéseit tar- 

talmazza. A kazettát a herceg utolsó 

akarata értelmében 1950-ben a bércs 

tudományos akadémiának kell kiszol- 

gáltatni és azt hét akadémikus jelenlé- 

tében felnyitni, A históriai érdekességü 

hagyaték története a következő: a genfi 

tragédia után felnyitották Erzsébet ki- 

rálynő iróasztalának titkos fiókjait és 

bozt találtak s Ferencz József továbbra 

is tisztelni óhajtván elhunyt neje titkát, 

a dobozt felbontatlanul azzal az utasi- 

tással adta át főudvarmesterének, hogy 

azt biztos helyen őrizze meg és tegyen 

megfelelő intézkedéseket, hogy annak 

tartalma 1950-ig ismeretlen maradjon, a 

jelzett időben viszont nyilvánosságvra 

hozható, ha abban olyan adatok lenné- 

nek, amelyek a Habsburg-család törté- 

netére nézve fontosak. Az 1908-ban el- 

hunyt Liechtenstein herceg főlovász- 

mestere, Slatin báró, a királynő hagya- 

tékát egy vaskazettába zárta, annak 

kulcság a Dunába dobta, magát a ka- 

zettát pedig a brünni törvényszéken le- 

tétbe helyezte. Mindez elolvasható uz 

sztrák akadémia 1909 november 25-én 

tartott bizalmas ülésének jegyzőköny- 

vében. 
Értesüléseink szerint illetékes cseh- 

szlovák körökben most azzal a gondolat 

tal foglalkoznak, hogy Erzsébet király- 

nő hagyatékát mükincsnek nyilvánit- 

ják, s mint ilyet a mükincsek védelmé- 

ről szóló törvények értelmében állami 

tulajdonba veszik át és annak az osztrák 

akadémia részére való kiadását megta- 

gadják. 
Felkerestük az osztrák akadémia tit- 

kárát, dr. Joung Viktor professzort, 

aki ebben a kérdésben a következőket 

mondotta: 
Hivatalosan semmiféle csehszlovák 

hatóságtól ebben az ügyben értesitést 
nem kaptunk, magánuton azonban már 
én is hallottam erről a tervről. Meg- 
jegyzem, hogy már tavaly is voltak ha- 
sonló hirek forgalomba, akkor azonhan 
arról volt szó, hogy a csehszlovák állam 
a Habsburg-javak elkobzásáról szóló 
törvények értelmében venné tulajdonba 

Uljabb 2000 pár sold cipő érkezett! 
Haállatlan olcsó árban 

cipőüzlet (alea Regele 

találkozunk és mesgtudjuk, hogy már 47 
év előtt is tanlloltták a román nyelvei 

rendejében szerepel a román nyelv ok- 
tatása is, 

Letesszük az iskolai értesitőt és a 

multból visszatérünk a jelenbe. Az is- 

kolai értesitő kibocsájtása óta nagyot 

fordult a világ kereke. 
Vajjon sejtették-e valaha a bölcs pia- 

rista atyák, hogy a kezeik alatt tanulc 

gyerekek közül világhirü férfiak ke- 

rülnek ki, akiknek szavára egy egész 

világ büszkeséggel és az egész világ ér- 

deklődéssel tekint? 
Itjabb Kubán Endre. 

FIGYELEM! 
elárusitjuk ! 

Ferdinand 16 szám. 
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Néhai Erzsébet királuné ütkos 
hagyatékáért harcol az Oszírák 
Iudmányos Mkadémia és a Cseh- 
szlovák állam 

Erzsébet királyné titkos hagyatékát, Az 
osztrák akadémia álláspontja természe- 
tesen változatlan: Lichtenstein herceg 
végrendelete értelmében a vaskazetta az 
akadémiát illeti meg és 1950-ben köve- 
telni fogjuk annak kiadatását. Ameny- 
nyiben a csehszlovák hatóságok azt meg 
tagadnák, vagy ha már most tulajdon- 
ba vennék, ugy kétségtelenül a hágai 
nemzetközi döntőbirósághoz fordulunk 
jogvédelemért Nem tudom azonban el- 
hinni, hogy erre sor kerül, mert az aka- 
démia jogigénye minden kétséget kizár. 

A kazetta tartalmára vonatkozólag 
természetesen semmit sem tudok, azt 
senki nem ismeri és igy minden felte- 
vés csak találgatás Lehetnek benne 
tényleg érdekes dokumentumok, de ép- 
pen ugy közönséges magánleveleket is 
tartalmazhatnak. Tizenkét év mulva 
mindez kiderül 

Könvörgés 
Uram, tudom, kell a hótakaró, 

fagy ellen véd meg alvó rögöt 
s benne apróka életcsirákat 

melenget, hogyha majd Március 

szélsipjába fűj és ébresztőt 

tfütyülnek mámoros rigók, 

földágyából a mag kikeljen 

Mégis, kérlek Uram, ha lehet 

jövő télig ne adj több havat, 

Minden reggel egy anyókát látok, 

havat seper a háza előtt. 

(Cselédre, szolgára nem telik) 
Erőtlen kezében alig lendül 

a nyirágseprü s a járdáról 

alig mozdul a megfagyott hó. 

Ma reggel is kölögött szegé 
amire vége lett a sep 

Holzzn t: ott marad a hó 

a járdán fehéren, mint anyóka arca 
a fehér párnákon. 

uán ma 

Ne adj több havat, Uram. 

ainyóka szeretné látni még egyszer, 

hogy sárgul az udvaron 

a körtefa izes gyümölcse. 

nVE 
ÁRNYÉKÁBAN 
rtas. mMartezuük 

(30.) 

Jules elsápadt, A detektixvfőnök sza- 
vaiból világosan látta, hogy Szeplőst 
elfogták, sőt rábizonyitották a munkán 
való részvételt is. Valószinü, hogy Szep 
lős árulta el őt is! De mi lehet Débé- 
vel? És a kisfiuval? És vajjon ki az a 
tanu, aki megleste őket? Eszébe jutott 
az a csendes, sötétben várakozó uató 
és émelygős izgalom fojtogatta a torkát. 
- Vagy igy állunk? Miért nem be- 

szél rögtön, érthetően a főnök ur?. 
Hát igen... Én jártam a Rue Fontaine 
hetes számu villában... Beismerem. 

Nagyszerű Tehát beismeri, hogy 
ott járt. És hogy mit csinált ott? 
- Mit csinálhattam volna? Felnyitot- 

tam egy pár fiókot és elhoztam a pénzt. 
- És aztán? Aztán mit csinált? 
- Aztán - nyögte Jules verejtékezve 
- aztán átmentem a hálóba.. 
- És? Ne kelljen harapófogóval ki- 

szedni magából a szót! Folyékcuyabban, 
- Aztán, mikor ott nyitottam. 

jött egy kisfiu. De esküszöm főnök ur, 
hogy nem akartam elrabolni.. De at- 

lam.. hogy a hajam szőke... és át- 
adtam a gyereket Szeplősnek, hogy vi- 
gyázzon rá - mig én a hajóra szállok, 
aztán engedje el, vagy küldje haza a 

szüleihez... 

vel? - csattant a könyörtelen kérdés, 
és Jules homlokára kiült a verejték. 

- Débé? - hápogta zavartan - Dé- 

béről nem tudok. 
Nem baj, majd őt is maga mellé 

állitjuk... Itt van az egész díszes tár- 

saság... Ninette is... Szeplős is. 

Débé is... Beláthatja, hogy nincs más 

hátra, mint az őszinte beismerés!... 

Jules feje kóválygott. Arra a hirre. 
hogy Débé és menyasszonya is itt van, 

teljesen összeroppant. Ő tudta, hogy 
Débé és Ninette teljesen ártatlan az 

egész dologban és az a lehetőség, hogy 

ezek az ártatlan gyerekek is bajba sod- 

ródhatnak, megoldotta a nyelvét 
Kért egy pohár vizet, uj cigarettára 

gyujtott és most már szaporán pergö 

szóval diktálta jegyzőkönyvbe a végze- 

tes délután és este történteket Nem ki- 
mélte sem Szeplőst, sem magát, csak 

azon iparkodott, hogy Débét és Ninet- 

itet minél tisztábbra mossa. 

Amikor befejezte, nehéz sóhajjal dőlt 
hátra székén. 
- Nincs több mondavialója? - kér- 

dezte a detektiviőnök csendesen 

= Mindent elmondtam, Mindcen igy 

történt szóról-szóra... ; 
- De valamit kifejeltett belőle. 

- Mit felejtettem ki? 
- A gyilkosságot! - csattant a de- 

tektiv hangja és a kutató szemek ke- 

mondani, hogy erről nem tud? 

ZmMi?. gyil... gyilkosság?... Kit? 

Hol? Mikor gyilkoltak meg?... 

- Ne tetesse magát!.. Maga na- 

gyon jól tudja, hogy tegnap este, a be- 

át elraboltal... A betörés és a gyil- 

1osság ugyanabban a negyedórában tör- 
tént, amint a személyzet és a szomszé- 

dok egybehangzó 
"ült! Maga beismerte, hogy a betörést 

elkövette, hogy a gyermeket elrabolta, 

beismerte ezeket a büncselekményeket, 

mert tudja, hogy erre bizonyitékaink 

vannak és mert ez különben sem jár 

halálos itélettel. 

Folytatása következik. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAXER A NTAL nyomdájának körforgóján. Cluj- Kolozsvár. BUN DE IMPRIMAT 

t'a, 

tól féltem, hogy személyleirást ad ró- 

Na és Débé?... Mi van a Débe- 

ményen tüztek Jules zavart, kapkodó 

pillantásába. - Vagy talán azt akarja 

törés időpontjában a Rue Fontaine he- 
tes számu villájában agyonlőtték Louis 
Dupont-ot. Ugyanazt a Louis Dupont- 

ot, akit maga kirabolt és akinek a kis- 

vallomásából kide- 
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